

De la paz y de la guerra

De los tratados secretos de la guerra europea

A criterio del profesor alemán Paul Herre, la guerra europea debe ser denominada "guerra mundial", toda vez que la colonización "mundial" y la política "mundial" desencadenaron el desastre y la catástrofe "mundial". Y de la misma manera, los Tratados secretos de la guerra europea que fueron dados a conocer por los rusos y por los turcos, y de los cuales trató Leopoldo Palacios en la Academia Española de Ciencias Morales y Políticas en 16 de octubre de 1927, nos revelarán también el motivo de llamar los ingleses a la guerra europea "primera guerra mundial".

Triste es reconocer que, a pesar de haber costado a la Humanidad la gran guerra treinta millones de hombres devorados por la metralla, por el hambre y por la peste, la Europa de hoy siga siendo la misma que la de ayer; que la política anterior a 1914 corra por los mismos cauces que la posterior a dicha fecha; y que la diplomacia de los Estados emplee en sus relaciones internacionales las mismas armas que empleara antes de la guerra, durante la guerra y después de la guerra.

Gran leyenda fué la transmitida por Espinoza, según la cual el creador del género humano, Prometeo, había amasado con lágrimas el barro del que vio sacado el primer hombre. Y, por lo visto, esa transmisión durará mientras las riotas corran hacia el mal, mientras la tierra produzca sus males, mientras el género humano exista.

Los Tratados secretos pertenecen a la gran guerra y es la trama más profunda de las relaciones internacionales. Todas las potencias beligerantes de un lado y de otro, tanto las "mandatarias" como las "mandatadas", publicaron alguno de dichos Tratados; pero quienes más los difundieron fueron Wilson y sus colaboradores.

Según el referido académico, los tratados y contratos secretos son muchísimos y obra fueron de todos los beligerantes. Alemania, los hizo con Turquía y a su propósito a México, a Italia, a Rumania, a Bulgaria, etc. Hay Tratados de carácter general; los hay que se refieren exclusivamente a las colonias de África y del Pacífico, y también existen los concernientes al desmembramiento de Turquía.

Conociendo tan solo alguno de ellos bastará para darnos idea clara de todos los demás.

Los Tratados que llevan las fechas 4, 18 y 20 de marzo de 1915 actúan de una parte la Gran Bretaña y Francia, y de otra Rusia, y tienen por objeto asegurar a ésta, llegada la victoria, Constantinopla y el Bósforo, a cambio de que ella apoyara a las otras dos potencias en sus exigencias en el imperio otomano, y especialmente en Inglaterra en Persia, Mesopotamia y Egipto. La Gran Bretaña con sus pretensiones aspiraba, con su nueva zona de influencia, extender el poder de la Compañía petrolífera anglo-persa, de la cual ella era la principal dueña.

El Tratado entre las potencias de la Entente e Italia de fecha 26 de abril de 1915, Italia ganaba en él, por entrar en la guerra, los distritos del Trentino y Trieste, Gorizia, Gra-Tirol, Istria, una parte del Tirol, Dalmacia, Valona de Albania, el Dodecaneso, una parte de la desmembración de Turquía, semejante en importancia inglesa, francesa y rusa, y, en fin, recibiría también el aumento de sus dominios en África en el caso de que Francia y Gran Bretaña extendieran los suyos coloniales a costa de Alemania.

Respecto de los Tratados secretos sobre el imperio romano, dice Palacios, recordando a Baker, fueron más importantes, pues Turquía era el más rico botín de la guerra, era incomparable como ninguna otra de ricos tesoros. Existían en él campos aún vírgenes de petróleo, cobre, plata, sal; terrenos inmensos para la fecunda agricultura, fácilmente regables con dirección de ingenieros; sobre todo numerosa población habitada al trabajo forzado, que, bajo una dominación estable, podría producir grandes riquezas y practicar el comercio en extensiones portentosas.

Además de esto, la desmembración de Turquía arrastraba a nuevas influencias en Egipto, a nuevas posibilidades para las comunicaciones y la explotación de otro viejo imperio, el de Persia. Todo ello constituía objetivos fundamentales de la guerra, materia, en las cancellerías, de muchas negociaciones y acuerdos, sobre todo para Francia e Inglaterra, entre resacas y rivales en aquellas comarcas. Los documentos respectivos sobre estos Tratados, en los que intervinieron también Rusia e Italia, fueron capturados durante la guerra por las autoridades militares turcas en el consultado francés de Beirut y publicados en la prensa de Constantinopla. Y según el Tratado de 21 de agosto de 1917, Francia, soberana en la costa de Siria y en el Sur de Armenia, influyente en Alepo, Damasco, Deir y Mosul, ganaba la sexta, el séptimo de aquellas regiones, las minas de cobre de Arghana y

una porción del ferrocarril de Bagdad.

La Gran Bretaña, soberana de la Baja Mesopotamia, influyente al Sur de las posiciones francesas, desde la península del Sinaí hasta la frontera de Persia, no solo ganaba rico el godón para sus fábricas de Manches-ter, abundante petróleo para los drea thought de su gran flota y mucha parte del ferrocarril de Bagdad, sino que aseguraba enormemente sus posiciones estratégicas desde el Canal de Suez a la India.

Como no se pudo prescindir de Italia, se le creó una zona a su libre disposición, y además también su correspondiente zona de influencia, que comprendía Adalia, Konia y Esmirna.

Con la desaparición de Rusia muchas disposiciones de esos Tratados sucumbieron; pero se mantuvo el resto con algunas variantes influidas por la solidaridad del conjunto.

La conciencia universal no ha podido menos de censurar duramente y sin atenuación alguna la labor de los beligerantes, no solo porque disponían de los pueblos sin consultarseles y a sabiendas de que la naturaleza de la población y conocidos sentimientos eran contrarios a la nación a que se pretendía atribuirlos, si que también porque esto se hacía y continúa haciéndose a espaldas de los mismos fraternizados en la misma lucha y de los que se batían por la misma causa durante la última parte de la guerra y hasta mientras se celebra la Conferencia de la Paz.

RAMON AGUILA

Se trata de una orgía rotuladora

El camino del Grao y muchas calles que debiera remediarse sobre la marcha

Nosotros sinceramente admiramos a esos beneméritos ciudadanos que se dedican a prestar servicio como carteros, a esos hombres, integérrimos funcionarios públicos, cuyas manos atienden diariamente a la pesada tarea de distribuir, llevar y reparar tantas sorpresas como encierra en sus envolturas el correo de una ciudad. Calcúlese el esfuerzo por adivinar los jeroglíficos que toda persona, con títulos de ilustrada, se ve precisada a estampar en los sobres, por aquello de que cuando peor letra mayor cantidad de cultura, criterio que se inventó para justificar lo mal que escribe la generalidad del país, y imase a este esfuerzo el de conocer la ciudad palmo a palmo, pero hay más. Nuestro asombro llegó a su grado máximo cuando observamos que existe otra calamidad en su contra, de tal categoría, que indudablemente pondrá a prueba todo el tesón, abnegación y constancia de estos dignos funcionarios.

Nos referimos a existir calles de nuestra capital—la tercera de España—donde la edificación carece de números para señalar las casas, rotuladas caprichosamente con una o varias letras, y lo que es peor, con numeración doble otras.

Para que no se crea exajeramos al señalar esta deficiencia notable, precisaremos lugares.

Gran parte de las nuevas calles del ensanche de Ruzafo, tienen maltruchado y asendereado el alfabeto, existiendo hasta una finca recién construida, en cuya puerta hemos leído con estupefacción: "H. I. J. K.", lo que, como rasgo de humorismo, no está mal del todo, y en cuanto a la numeración doble, ahí está el concurrido y populoso camino del Grao, Avenida de los Aliados o como quiera

«Archivo» Municipal Galería anecdótica

¿Y Geografía, encima?

Se discutía un dictamen de la comisión de Alumbrado.

Presidía un Alcalde conservador, y el presidente de dicha comisión era afecto a las izquierdas.

En el dictamen se proponía que se nombraran cuatro obreros de plantilla para la encandilación y conservación de farolas de arco voltáico, que entonces se acababan de instalar.

El Alcalde preguntaba por qué habían de ser de plantilla, cuando podrían tener el mismo carácter que los demás obreros municipales.

El presidente de la comisión.—Es que han de entender el mecanismo y el recorrido.

El Alcalde.—Pero, vamos, eso no suporta conocimientos superiores de Geografía.

El presidente.—Mecanismo, recorridos y cuatro pesetas. ¿Aprendería su señoría Geografía, encima?

JUAN RUSIAFER

SIN ANIMO DE MOLESTAR Murmuraciones de corrillo

Sentimos cierta inquietud al comenzar a escribir esta murmuración. No conocemos lo bastante el funcionamiento ni las atribuciones del Monopolio de Petróleos, ni el grado de dependencia en que, respecto de él, están los vendedores de combustibles líquidos. No sabemos si es el Monopolio o funcionarios del Estado quienes señalan los precios... Ni si los verificadores de contadores de aquellos artículos escudriñan las razones prácticas que pueden tener algunos expendedores para alterar los primeros. Y, en su caso, si lo que ocurre en Segorbe puede ser remediado desde Valencia; pero sea de todas estas dudas, lo que fuere, con tal de que no sea perjuicio para ningún derecho legítimo, preguntaremos:

¿Cómo es que cada uno de los tres surtidores de gasolina, instalados en la plaza Mayor de Segorbe, la vende a 52 céntimos el litro, a 55 y a 58? ¿Se debe esta diferencia a la de las calidades? ¿Se debe a la de la medida, a pesar de tratarse en todos los casos de un litro? ¿Se debe a otras razones?...?

Profesor de Italiano ofrece lecciones teórico-prácticas a domicilio o en casa, Sorni, 33, primero. Horas de clase, a convenir.

Universidad Literaria de Valencia

Homenaje a don José María Zumalacarrégui

Ultimados ya los detalles del homenaje a tan insigne maestro, podemos comunicar a nuestros lectores los actos en que consistirá.

Como ya dijimos, el sábado, día 28, a las doce de la mañana, explicará el doctor Zumalacarrégui en el Paraninfo de nuestra Universidad una lección, solemne, y a continuación le será ofrecida por el señor Rector la placa que para conmemorar tan señalada fecha se le dedica.

A las dos de la tarde, del mismo día 28, tendrá lugar en el Palace Hotel el banquete con que obsequian a dicho señor sus amigos y admiradores.

Se reciben adhesiones en la secretaría de la Facultad de Derecho, Libro Húic (antes Maragud), Centro Escolar y Mercantil (Libreros, 2), Editorial Voluntad (Mar, 17), y Casa del Estudiante (Nave, 7).

Los tickets (10'50 pesetas) para el banquete, pueden retirarse en los mismos centros donde se reciben adhesiones y en el Palace Hotel.

Información de la Diputación provincial

Oposiciones restringidas a oficial cuarto

Esta mañana en el salón de sesiones de la Corporación provincial han dado comienzo las oposiciones restringidas para proveer la plaza de oficial cuarto, verificándose el primer ejercicio, que ha correspondido al escrito. Mañana celebrarán el oral.

El tribunal lo integran los señores siguientes: marqués de Cáceres, presidente; y vocales: don Manuel Llopis Sapiña y contador accidental señor Aubán.

El Centro de Cultura Valenciana

Mañana, a las siete de la tarde, en el salón de sesiones de la Diputación tendrá lugar la celebración del acto homenaje a la memoria de los que fueron directores del Centro de Cultura Valenciana don Juan Pérez Lúcia, don José Martínez Aloy y don Faustino Barberá.

El Director decano don José Sánchez Sivera abrirá la sesión pronunciando breves frases alusivas a la labor que realizó dicha entidad. Acto seguido harán uso de la palabra don Vicente Calvo Acacio, don José Rodrigo Perteig y don Jesús Gil y Calpe, cerrando la velada el presidente de la Corporación provincial don José María Carrat.

Dos plazas de auxiliar de oficinas

Ayer se reunió el tribunal que ha de juzgar las oposiciones a dos plazas de auxiliar de las oficinas de la Diputación, en las que han solicitado tomar parte 50 aspirantes, y acordó que dichas oposiciones den principio el día 21 de mayo próximo, a las cuatro de la tarde, en cuyo acto se procederá al sorteo de los opositores y a la práctica del ejercicio escrito.

Los opositores a quienes falte con plestar su documentación, podrán completar el día del comienzo de las oposiciones, perdiendo su derecho a actuar en las mismas, en caso contrario.

Sesión de la Permanente

Ayer mañana celebró la Comisión provincial Permanente la acostumbrada sesión semanal, adoptando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Subvencionar con 1.000 pesetas la terminación del segundo tomo de las Actas y Memorias del III Congreso de Historia de la Corona de Aragón.

Annunciar la convocatoria de oposiciones para cubrir una plaza de pensionado de pintura por esta Corporación, y aprobar las cuentas de la recaudación voluntaria de cédulas personales, presentadas por varios Ayuntamientos de la provincia.

una transacción, una armonía. Poincaré se dedicaba al problema financiero; el problema exterior pasaba entero a manos de Briand. Y así se vio que el propio Poincaré no repudiaba la firma del pacto de Locarno, ni el ingreso en Alemania en la S. D. N. ni el arreglo comercial franco-alemán, y que al propio pleito del Rhur llevaba su transigencia.

Es decir, que el Gabinete francés no es solo el Gabinete Poincaré, sino Poincaré-Briand. Representa la política interior de sentido conservador y revalorización financiera y la política exterior de sentido pacifista. Paz y orden en el interior y en el exterior, eso es lo que significa el triunfo inicial del domingo. Y esto con el valor que da una afirmación explícita y popular en los comicios.

El Rector de la Universidad ha dicho

Que vendrá el ministro de Instrucción

El 12 de mayo, a presidir el C. de Pediatría

Hoy se ha hecho cargo del despacho el señor Rector don Joaquín Ros, a quien hemos tenido el gusto de saludar.

El señor Ros, como ayer dijimos, ha regresado muy satisfecho de su breve estancia en Madrid. El ministro de Instrucción pública señor Callejo aceptó complacido la presidencia honoraria del próximo Congreso de Pediatría.

Expresó su deseo de visitar Valencia y prometió que si incluíbles deberes de su alto cargo no se lo impediría tendría la satisfacción de presidir la sesión de clausura del referido Congreso que se celebrará el 12 de mayo.

Como el señor Rector tiene la casi seguridad de que el ministro vendrá a nuestra ciudad por la indicada fecha, se propone cambiar impresiones con los Decanos de las Facultades para convertir la forma de recibir y agasajar dignamente al señor Callejo.

Pomada Madre Sacramento Enfermedades de la piel

Esta mañana el Capitán general

Visitó la Asociación Valenciana de Caridad Quedando muy complacido de la institución

Esta mañana, a las once y media, visitó el Capitán general, con su ayudo el teniente coronel señor Grajera, la Asociación de Caridad, donde fué recibido por el presidente don Emilio Viñals, vice don Fernando Trénor, secretario don José Luis Almunia, administrador don Lucas Ferrer y cajero señor Cuber.

El general visitó el comedor de los pobres y de los vergonzantes, elogiando la capilla de la Asociación y escuelas de niños, a los que al pasar acarició, recomendándoles que estudiaran y fueran buenos.

Recordando los departamentos y conversando con el presidente, señor Viñals Estellés, manifestó que conocía otra Asociación análoga, que es la de Melilla, en la cual se organizan rifas, que dan buenas recaudaciones para engrasar los ingresos de la Asociación.

El señor Viñals manifestó que este asunto lo tenía estudiado para implantarlo en Valencia, pero que temía que no fuera autorizado.

El señor Castro Girona felicitó a la Asociación, como encargada de suprimir la mendicidad, ya que en Valencia no se ven pordioseros por las calles.

El Capitán general se detuvo con los acompañantes ante los retratos de Sus Majestades la Reina y el Rey, que dedicaron a la Asociación Valenciana de Caridad en su última visita, y examinó el álbum, donde figuran los niños delincuentes y anormales que desfilan por la Asociación antes de funcionar el Reformatorio.

Los señores Viñals, Trénor y Almunia invitaron al general a que firmase en el álbum de visitas, accediendo gustoso a ello.

Por último, el Capitán general pasó al amplio comedor, donde se iba a

En sexta plana

Sucesos Cronica religiosa Ayuntamiento de Valencia Sesión Municipal

El vendedor debe entregarle la hoja interior de este diario. Exíjale usted si no

LA FARMACIA Y LABORATORIO de SALGADO-ARAUJO que estuvo establecida en la Bajada de San Francisco, 24. HA SIDO TRASLADADA a la calle de SAN VICENTE, núm. 102 (esquina al cine Romea)

Accedemos a medias...

Se nos pide una rectificación

Y Dios sabe cuanto sentimos no poderla hacer por completo

Un familiar del propietario es un anuncio y el propio dueño de otro, a los que aludía con cierta vaya nuestro compañero Don Fuiraque, en su artículo de anteayer, nos han interesado una rectificación, mejor dicho, una aclaración al trabajo mentado. Sentimos de veras no poder acceder más que a medias, a tales peticiones... Y así, de ellas, que en el fondo no son más que una misma, deferimos tan solo a decir que nos han sido formuladas. Reiteremos que nos duele no poder ir más allá...

Porque, en realidad, lo que nos piden, uno verbalmente, el otro por carta, nuestros amables comunicantes, es que digamos que Don Fuiraque no ha querido comentar zumbonamente los anuncios en cuestión; lo cual es imposible que digamos, porque no han de creerlo los lectores ni sería tan zonzo, en su designio, nuestro compañero. Ellos reclaman su derecho a escribir como quieren...; y nosotros se lo reconocemos, siempre que no se dirijan al público.

Lo cual no empece para que, arrastrados por la simpatía que nos inspiran, estemos dispuestos a rectificar, si nos dan facilidades...; con que ellos rectifiquen el anuncio, por nuestra parte, ya está...

La gente, ante el positivo peligro que corría, se lanzó desparavida en todas direcciones, corriendo en busca de un seguro refugio, llegando las carreteras y la alarma hasta la plaza de Emilio Castelar, con el cierre de algunos comercios, y algunas señoras a las que se tuvo que prestar asistencia, por desvanecerse a la impresión recibida.

Como era natural, el cable se fundió, como asimismo la ballesta del coche 164.

La circulación no se restableció con las debidas precauciones, hasta hora y media después.

No es caso el presente que deba ser comentado, pues él de por sí ya se comentó, pero sí es de señalar, que la mequindad en la norma de explotación, y el abandono que de ello se deriva, ponen en muchos casos como el presente en un serio peligro la vida de los transeúntes.

Creemos que ante lo sucedido, tomarán las autoridades las medidas propias del caso, ordenándose la revisión verdad de todo el material móvil en primer lugar, y en particular de toda la red de suspensión de los conductores de la energía eléctrica, debiendo acabarse de una vez las tolerancias

También para las fiestas de Mayo

Vendrá el embajador de Portugal

Esta mañana hemos tenido el gusto de saludar en la estación del Norte al abogado y cónsul de Portugal en nuestra ciudad don Ernesto Ibáñez Rizo, quien nos ha manifestado que iba a comunicarnos al Alcalde que, como en otro sitio decimos, se dispuso a tomar el rápido para Madrid, la grata noticia de que con motivo de las fiestas de mayo y casi seguro coincidiendo con el viaje del presidente del Consejo de ministros, vendrá a Valencia el embajador de la República lusitana acreditado cerca del Gobierno de Su Majestad. El señor Ibáñez Rizo no tenía noticia exacta de la duración del viaje, tan grato para nosotros, del ilustre diplomático: solo sabía que llegará el día 12.

El señor Ibáñez Rizo saludó al marqués de Sotelo, comunicándole la noticia antecedente.

Pánico en la P. de la Reina

Se caen los tirantes y cables del tranvía

Y no ocurre, por milagro, una catástrofe. Pero alguna vez estará "dis- traída" la Providencia...

A las once de la mañana de hoy se ha desarrollado un suceso que hubiera podido originar una verdadera catástrofe, por ocurrir in situ tan transitado como la plaza de la Reina, y a una de las horas en que mayor es el tráfico.

Testigos presenciales nos han manifestado que a la salida de la calle de la Paz de uno de los tranvías de la línea directa del Grao, número 2, saltó la ballesta, golpeando tan fuertemente uno de los tirantes del tendido de suspensión, que éste saltó quedando sueltas varias palomillas, curvándose todo el cable conductor de energía, amenazando romperse en la sección comprendida entre la calle de la Paz y la de Campaneros.

Esto produjo alguna alarma, pero no ocurrió nada de momento, pasando el coche sin más consecuencias que dejar suelto el emparrillado, más a poco la alarma llegó a su más alto grado, al pretender pasar por debajo de los cables sueltos el coche motor número 164, de la línea número 6, pues indudablemente estableció un contacto con tierra, comenzando a saltar chispas y ponerse el cable al rojo blanco, con abundante desprendimiento de humo.

La gente, ante el positivo peligro que corría, se lanzó desparavida en todas direcciones, corriendo en busca de un seguro refugio, llegando las carreteras y la alarma hasta la plaza de Emilio Castelar, con el cierre de algunos comercios, y algunas señoras a las que se tuvo que prestar asistencia, por desvanecerse a la impresión recibida.

Como era natural, el cable se fundió, como asimismo la ballesta del coche 164.

La circulación no se restableció con las debidas precauciones, hasta hora y media después.

No es caso el presente que deba ser comentado, pues él de por sí ya se comentó, pero sí es de señalar, que la mequindad en la norma de explotación, y el abandono que de ello se deriva, ponen en muchos casos como el presente en un serio peligro la vida de los transeúntes.

Creemos que ante lo sucedido, tomarán las autoridades las medidas propias del caso, ordenándose la revisión verdad de todo el material móvil en primer lugar, y en particular de toda la red de suspensión de los conductores de la energía eléctrica, debiendo acabarse de una vez las tolerancias

VISADO POR LA CENSURA

Y a propósito de tolerancias, indicaremos también, y no por primera vez, que debe terminarse esa forma aborrecida de ordenar la circulación de los coches cada vez por un sitio y en varias direcciones, perjudicando al público, que no sabe nunca qué coche debe tomar para seguir el camino que le precisa.

Decimos esto, porque en unos pocos días, la línea del Grao ha seguido rutas tan distintas, como cambiar su entrada a la capital por la calle de la Paz, para efectuarlo por la de las Barcas, entrar por la Paz y salir por Colón, y últimamente, en la mañana de hoy, comenzaron a circular los coches entrando por Paz hasta Anillo Jímico, cambiando en este lugar la ballesta para volver a salir por donde entraron, y todo esto, sin un aviso ni páblico ni aún al mismo personal, que no puede asesorar de un viaje a otro a los pasajeros.



Las misas que se celebrarán el día 27 en los Santos Juanes, el 28 en San Nicolás, el 29 en la Real Capilla del Milagro, el 30 en San Juan y San Vicente, el 1 de mayo en Santo Tomás y San Bartolomé (menos la de 7:30), el 2 en el Colegio del Patriarca, el 3 en el Colegio de San José (Padres Jesuitas), el 7 en el Salvador y en San Lorenzo, el 9 en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados; el 27 de abril, a las nueve, en el convento de Corpus Christi; el 2 de mayo, a las 7:30, en el convento de Jerusalén, y la novena de misas con rosario que comenzará el 27 de abril, a las 11:30, en la capilla del Santo Cáliz, de la Catedral, serán en sufragio del alma de LA SEÑORA

Doña Josefina Balader Martínez

DE GIMÉNEZ R. I. P.

Su esposo don José Giménez Casanoves, hijos, hermanos, hijos políticos, sobrinos y demás familia agradecerán a sus amigos la asistencia a algunos de dichos actos religiosos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Corporaciones

Sociedad Valenciana de Riegos del Júcar.-Recaudación "Veintena,"

La recaudación del canon de riego llamado "Veintena" del corriente año se cobrará durante el mes de mayo, de nueve a trece, en la calle del Primado Reig, 22.

Valencia 24 de abril de 1928.—El recaudador, Salvador Marco.

Acequia Real del Júcar

El reparto de equaje del corriente año se cobrará durante el mes de mayo, de nueve a trece, en estas oficinas, Primado Reig, 22, principal.

Valencia 24 de abril de 1928.—Los recaudadores, Enrique Matzal y Salvador Marco.—V. B.: El depositario, Tomás Montinos.

Convocatoria

La Sociedad Anónima "Valencia Industrial" convoca a los señores accionistas a Junta general extraordinaria, que se celebrará el día 6 de mayo próximo, a las once de la mañana, en el domicilio social, calle de Alfredo Calderón, número 3, entresuelo, para tomar acuerdos relacionados con la futura marcha de la Sociedad, incluso su disolución si así procediere, en vista de la situación anómala por que atraviesa.—El depósito de las Acciones podrá efectuarse hasta antes de comenzar la sesión.

Valencia 26 de abril de 1928.—El presidente del Consejo de Administración, José Jimeno Lasala.

Inauguración del Banco Popular de "Los Previsores del Porvenir"

El domingo próximo, a las once de la mañana, se inaugurará oficialmente el Banco Popular de los Previsores del Porvenir, instalado en la Gran Vía del Marqués del Turia, 2, acto al que asistirán las autoridades valencianas, el señor González Llana, presidente de la entidad; el asociado número 1, don Francisco Pérez Fernández, y otras relevantes personalidades.

Esta inauguración promete ser un acontecimiento.

A continuación se celebrará un banquete en el Hotel Reina Victoria, ofrecido por los asociados, altas personalidades del nuevo Banco y pensionistas de los Previsores del Porvenir en honor de su presidente.

Los tickets podrán retirarse hasta el día 27, a las siete de la tarde, en las oficinas de la naciente entidad.

Esperamos que todos los previsores y cuantos simpatizan con esta Asociación asistirán, tanto a estos actos como a la conferencia, que el sábado, a las diez de la noche, dará en el Aterreo Mercantil nuestro presidente, el excelentísimo señor don Emilio González Llana.

Información del Gobierno civil

Se permitirá la actuación condicionada de la Cachavera

La artista de variedades Antonia de Cachavera ha visitado esta mañana al Gobernador civil con objeto de obtener de dicha autoridad la oportuna autorización para actuar en el music-hall Folies Bergère.

El señor Bermúdez de Castro nos ha manifestado que le ha participado a la referida artista y al empresario del music-hall de la Bajada de San Francisco, que les autorizará en breve dicha actuación, ante todo condicionada, a fin de que no se repitan procaídas en la sala de espectáculos.

Una acertada disposición de abastos

El Gobernador civil ha publicado una circular en la que dispone lo siguiente:

"Con objeto de que en todo momento se pueda comprobar la procedencia, peso y precio de los artículos que se expendan al detall, los industriales deberán colocar en los paquetes cuyo peso sea de un cuarto de kilo en adelante, un precinto de papel engomado, el que llevará en su parte superior y bien visible, impreso o con el sello de la casa el título o nombre del establecimiento, peso y precio del género contenido en el envase."

Esta disposición comenzará a regir el primero de mayo próximo, imponiéndose sanciones a los contraventores de la misma.

Los pueblos en situación de deslinde de vías pecuarias

A consecuencia de lo que determina el artículo primero de la real orden de 27 de abril de 1927, publicada en la "Gaceta" de 5 de mayo del mismo año, estableciendo las reglas que han de observarse para el deslinde de las vías pecuarias en los términos municipales afectados por los trabajos del Catastro parcelario y de conformidad con lo propuesto por el presidente de la Asociación general de Ganaderos del Reino, el Gobernador civil ha publicado una circular en la que se interesa a los Alcaldes respectivos publiquen los correspondientes edictos para general conocimiento, con objeto de que se proceda con urgencia a la realización del deslinde de vías pecuarias en los términos municipales que a continuación se detallan:

Masamagrell, Masalfasar, Rafelbuñol, Petrés, Puebla de Farnals, Gilet, Musseros, Cuartell, Canet de Berenguer, Benaguacil, Benisánol, Liria, Marines, Olceta, Puebla de Valldon, Ribarroja, Pedralva, Alacús, Alcaicer, Alcaraz, Alfafar, Beniparrell, Cavernoja, Cuart de Poblet, Lugar Nuevo de la Corona, Manises, Masanasa, Picaña, Sedavi, Silla y Albal.

Información de Palacio Arzobispal

Regalo caritativo

La Hospitalidad Valenciana de Nuestra Señora de Lourdes ha recibido dos cochecitos con destino al traslado de enfermos.

Es un regalo que la Hospitalidad ha agradecido mucho, pues como son tantos los enfermos que la misma lleva a la Santa Gruta, necesita mucho material.

Piensen los donantes que estos regalos son en beneficio de los enfermos pobres que no pueden costearse el viaje, y a los que la Hospitalidad se encarga de llevar a los pies de la Santísima Virgen de Lourdes, de la que esperan la salud.

Vacantes eclesiásticas

En la secretaría de cámara de este Arzobispado se ha recibido un edicto del Prelado de Lugo convocando oposiciones para proveer un beneficio con cargo de maestro de capilla, vacante en aquella Catedral. Plazo para solicitarla, hasta el 24 de mayo cercano.

Prórroga

El Prelado de Granada ha prorrogado hasta el 14 de mayo próximo el plazo para solicitar ser admitidos en las oposiciones al cargo de beneficiado salmista de aquella Metropolitana.

Información de la Delegación de Hacienda

Pagos

Por disposición del Delegado de Hacienda se han puesto hoy al pago las nóminas al veinte por ciento de Industrial correspondiente al segundo trimestre de 1927, las del tercer trimestre del citado año de Recargos municipales de Industrial, y las del cuarto trimestre del mismo año 1927 del Impuesto de Alumbrado.

Casa Miragall

La mejor surtida en géneros de punto, medias y calcetines. Flasers, núm. 10

Información marítima

Paso de aviones

El Semáforo del Cabo de San Antonio ha señalado hoy el paso de un aeroplano y de seis hidros españoles en distintas direcciones.

Petición

La Superior del Asilo de San Eugenio ha solicitado de la comandancia de Marina la concesión de un trozo de zona marítima en la playa de la Malvarrosa, con objeto de levantar un pabellón, en el que puedan veranear los niños asilados.

La concesión se hará seguramente para que se establezca el citado pabellón a continuación del Sanatorio Nacional Antituberculoso.

Un buen criterio

Nos consta que en la comandancia de Marina impera este año el criterio, con referencia a la concesión de parcelas en la zona marítima para instalar pabellones particulares de veraneo, de que las instalaciones se realicen en los mismos puntos que el anterior, cosa que nos parece muy bien, pero estimamos debe procurarse en lo posible evitar que las instalaciones den la sensación de aduar africano, que algunas veces se ha podido observar, ya que el prestigio de nuestra capital y el debido ornato de una playa esencialmente de veraneantes, exige se cuiden estos detalles de importancia, y que en estos momentos pueden fácilmente solucionarse.

Movimiento del puerto

Barcos entrados: Hoy entraron los siguientes barcos con cargamento general: "Jorge Juan", procedente de Palma; "Vios", de Castellón; "Vicente", de Cete; y "Pinzón", de Palamos.

Con cargamento de carbón entraron el vapor "Vasco", de Swansea, y "Ramón Bikuña", de Ferrol.

También entraron los veleros "Sor", procedente de Barcelona, con cargo general, y el "Italia", procedente de Propiano, con carbón.

Barcos salidos: "Wenceslao", para Gijón, en lastre; "Victor", de Chavarrí, para Avilés, en lastre; "Olivia", para Londres y escalas, con cargo general; "Gerdas", para Amberes, con fruta; "A. Lázaro", para Barcelona, con pasaje y cargo general; "Balear", para Ibiza, con pasaje, valija y cargo general; "Palacio", para Liverpool y escalas, con fruta y cargo general; "Cimaraosa", para Marsella, con cargo general; "Cabo Razo", para Bilbao, con cargo general; "Mont Genevre", para Buenos Aires, con cargo general, y "Comercio", para Cete, con cargo general.

Información de enseñanza

Concesión de matrículas

El señor Rector de esta Universidad ha recibido del señor Director general de Enseñanza superior y secundaria un telegrama en el que le dice:

"Vistas las numerosas instancias de alumnos ya Bachilleres del antiguo plan, solicitando matricularse de las enseñanzas de los suprimidos preparatorios, puede V. S. concederlas para la convocatoria de junio y septiembre del año actual."

El despacho termina con frases de cariñosa salutación al señor Rector.

Bachilleres

Hoy han sido firmados por el señor Rector los títulos de Bachiller de los alumnos de ese Instituto Nacional de segunda enseñanza señoritas María de los Desamparados Chabás López y María del Consuelo Chabás López y señores don Luis Sánchez Ros y don Andrés Casanova Tarra-gó.

Y el de la alumna del Instituto de Castellón señorita Bienvenida Cabe-do Sapena.

Títulos

En la Sección administrativa de Primera enseñanza se han recibido los títulos de:

Doctores en la Facultad de Medicina, don Víctor Manuel Mollá Fambuena, don José María Claver Navarro y don Vicente Salvat Navarro.

Licenciado en la Facultad de Derecho, don José Celsa Martínez.

Arquitecto, don Luis Albert Ballesteros.

Odontólogo, don Julián Sixto Lurana Arences.

Maestra, doña María Lacabra Gil.

Aparejador, don Joaquín Ruiz Guerrero.

Información militar

Visitas e invitaciones

Una comisión del Grao ha visitado esta mañana al Capitán general, invitándole a las fiestas de la Cruz que se celebrarán en dicho poblado.

También le han invitado a que asistiera esta tarde a la fiesta gimnástica en el Colegio de los Padres Jesuitas poseen en el camino de Burjast.

El señor Castro Girona asistió esta tarde al partido de futbol que la Academia Escolar celebraba en el campo del Vallejo.

Han visitado en su despacho al Capitán general, para ofrecerle sus respetos, el marqués de Eceñarro, el teniente coronel retirado señor Lajara, don Juan Beltrán de Villena y el delegado gubernativo de Alicante.

Orden de las conferencias del catedrático de la Universidad de Barcelona, don Eduardo Pérez Agudo

Día 26, jueves, Guadalajara; 27, viernes, Mallorca; 28, sábado, Victoria Eugenia; 30, lunes, quinto ligero; 1, martes, Intendencia; 2, miércoles, Sanidad; 3, jueves, quinto Zapadores; 4, viernes, conferencia general, en el quinto ligero.



SEÑORA:

Si quiere usted tener sus ropas blancas y suaves, que huelan a limpias y sanas, y que no se le estropeen nunca por el lavado, lávelas solo con jabón

«EL OSO»

que es el más puro y espumoso. Si quiere usted no gastar más de lo necesario, empleando el jabón más puro y más barato, compre solamente el jabón

«EL OSO»

Si quiere usted tener su cuerpo limpio y su piel bien conservada, no use para su baño y aseo personal, más que el jabón marca

«EL OSO»

Si en la limpieza total de su casa quiere usted ser económica y que no le aventaje nadie, gaste solo el jabón

«EL OSO»

que es el jabón de mayor pureza, rendimiento y duración que se conoce. Se vende en todos los establecimientos importantes, principalmente de coloniales y comestibles.

INDUSTRIAS MOSCARDÓ DE ACEITES Y JABONES (S. A.) VALENCIA

Advertisement for CANAS hair treatment, featuring a bottle of 'LA CARMELA' and 'LA SANTIAGO' products. Text describes the 'invento maravilloso' for restoring hair color and texture.

Advertisement for BANCO DE VALENCIA VALENCIA, featuring a coat of arms and text about capital (10,000,000 pesetas) and savings options (Caja de Ahorros).

Advertisement for VINO Y COGNAC MARQUES del MERITO de Jerez, mentioning agent D. Ramón Casanova and telephone number 72.776.

Advertisement for GUARDAPOLVOS LOS MEJORES Y MAS PRACTICOS, located in EL TURIA, SAN VICENTE, 78 y 80.

Advertisement for Pastillas BONALD, described as 'Ningún otro café como el Sublime', used for various ailments like colds and flu.

Anuncios de espectáculos

Teatro Principal: Compañía de comedias de Ladrón de Guevara - Rivelles. Hoy jueves, a las 6:30 tarde, décimo matiné de abono gran moda: El pasado de Paulina.

Teatro Apolo: Hoy jueves, 6:30 tarde y 10:30 noche, programa de cine. THE SPANISH REVUE. Agrupación de variedades.

Teatro Ruzafa: Para hoy jueves, a las 9:45 noche: Extraordinario programa. El gracioso sainete en dos actos, La chula de Pontevedra.

ESLAVA: Hoy, a las 10:30 noche, El señor de la vida y de la muerte. PARA MAÑANA A las 6:30 tarde, EL SEÑOR DE LA VIDA Y DE LA MUERTE.

Salón Novedades: Empresa: BELLOCH Dirección: PEPPE BEUT. Hoy, a las 6:30 tarde: L'airet de la matiná. Valensia a la garsón.

TEATRO MODERNO: Director: Pepe ALBA. Hoy, a las 6:30 tarde y 10:30 noche: La filoxera. Fin de fiesta por CASTEX.

LIRICO: HOY JUEVES. Extraordinario programa de estrenos. DIBUJOS ANIMADOS, por MUTT y JEFF. ESTRENO PIJAMAS.

COLISEUM: Hoy jueves tarde, y noche a las 9:15. Revista Paramount.—Cómica en dos actos «VESTIDO DE ETIQUETA», por Adolfo Menjou.

BA-TA-CLAN: Hoy, tarde y noche: Grandioso programa de variedades por 60 hermosas artistas. Gran éxito de MIRO, SORIANO, LOLITA GÓMEZ, C. GIMÉNEZ, ELO FRANCHI.

EDEN-CONCERT Nueva Empresa - Barcas, 7: Todos los días, a las cuatro tarde y diez noche.—Grandiosos espectáculos, 40 artistas, 40.—Comunicación tarde y noche, una peseta.

FOLIES BERGERE (ANTES CAFÉ SUIZO): Todos los días, a las 4 tarde y 10 noche, secciones de variedades.—60 artistas, 60.—ESMERALDITA, DIANA, P. NEBRA, CHELO TORGA, T. ANDRÉS. JULITA OLIVER.

AGUA DEL CARMEN DE LOS CARMELITAS DESCALZOS DE TARRAGONA. es un antiespasmódico de eficacia inmediata en los DORMAYOS, SINCOPES, DESVANECIMIENTOS, ATAQUES NERVIOSOS, etc.

TRIBUNAL INDUSTRIAL: Juicios señalados para mañana. A las once, por accidente del trabajo del obrero Vicente Berenguer Beltrán contra el patrono don José Montolio Edo.

Crónica musical

Jelly d'Aranyi y la Orquesta Sinfónica de Valencia, con Izquierdo y Palau. Estreno de "Gongoriana."

El concierto del lunes en la Sociedad Filarmónica tuvo un interés especial y una brillantez extraordinaria; bien se dio cuenta de todo esto el público, que al final estaba como subyugado y como poseído de un ferviente amor por la música, capaz de excluir toda fatiga; y es que en el programa se había procurado la variedad, el interés y el tocar las cosas para lo que están escritas; y con esto último, alude al concierto de Mendelssohn, que como siempre que ocurre en días así, no debieran tocarse sino como fueron concebidos; para acompañamiento de orquesta, y que realice pudo alcanzar la interpretación de esta bella obra que es el concierto en mi menor, reacción al que contribuía el arte vivo y apasionado de Jelly d'Aranyi y al que no era ajeno el buen acompañamiento de la orquesta, bien dirigida por Izquierdo, maestro a quien seguramente la mayoría de los oyentes lo imaginaban con la dolorosa inquietud que sentía en aquellos momentos; se dan a veces, en los artistas, estos casos en que el arte obliga a

una cierta cantidad de serena fortaleza exterior.
El concierto del lunes estaba arreglado, como suelen hacerse ahora muchos en el extranjero; con diversidad de componentes; y así la primera parte estuvo compuesta por las tres piezas de Mozart que forman "Les petites siens"; por "Catalonia", de Albéniz, que no tiene aquel verbo de "Iberia"; y en cuya orquestación parece no anduvo ajena la mano de Paul Dukas (ayer "Catalonia" se repitió); y por los "Bocetos del Cáucaso", de Ivanof. En todas estas obras estuvo bien la orquesta y alcanzó aplausos.
Y la segunda parte era distinta; esta vez era Manuel Palau el que salía a dirigir la orquesta para darnos a conocer la producción con que en los concursos del Estado había obtenido el premio. La obra era "Gongoriana" y bien merecía este homenaje aquel don Luis, músico también, no por aquello de:
En mi aposento otras veces
Una guitarra tomo
Que como bárbaro templo
Y como bárbaro toco,
o por aquello otro:
Estaba en lo más ardiente
De un día canicular
Entre dos cigarras que
Le cantan al sol que ja
O por lo que dice:
Que quiere donña Maria
Ver bailar a donña Juana
Una gallarda española
Que no hay danza más gallarda.
No por esto sólo, es decir por sus versos, sino también por haber dicho en algún sitio que no es tan necio

que no conozca el contrapunto, y hasta por haberse encontrado entre papeles de Góngora una gallarda, una jácara y una rondeña, pertenecientes, según afirmación de Icaza, a la misma mano que escribió las Sonnetas; bien merecía, pues, don Luis de Góngora estas piezas que le dedica Manuel Palau y que le han hecho triunfar en Madrid por dos veces (al ser premiadas y al ser ejecutadas) y ahora en Valencia.
De seis piezas se componen "Gongorianas"; y ya de la primera que titula Palau "Noel", y que es la letrilla que empieza "Cuando toquen a matinas"... dice una edición que esta letrilla se cantó en la santa iglesia de Córdoba, dándole el tono el maestro Juan Risco, que lo era de aquella iglesia; de modo que esta letrilla ya tenía por algo, puede decirse que un abolengo musical; pero en la evocación de esta letrilla tiene Palau recuerdos de músicas antiguas y alusiones a instrumentos que cita la letrilla; música la de Palau, que para David (como para todos) "hisonja se a su oído".
Pero se ha hablado ya mucho de las diversas piezas de "Gongoriana" y nos remitimos a lo escrito por E. G. Gomá y otros críticos; citemos el aire picareco de la tercera pieza (No se que me diga, diga), "La nobleza de la Eucaristía"; el tono romoso y heroico de la última, comentario del romance "A la batalla de Lepanto" (Glorioso parte don Juan...)
Palau es un maestro que yendo al frente de los que cantan "Giosenza!", va provisto de las mejores armas; y esto bien se ve en "Gongoriana", donde todo proclama la maestría de su autor, y entre todo, su profundo conocimiento de la orquesta; y esto le servía además para alcanzar un éxito como director; su gesto era seguro y sus indicaciones precisas.
Palau alcanzó el lunes un triunfo; casi todas las piezas de "Gongoriana" fueron repetidas (citemos el sentimiento con que fue dicha la Eucaristía por el solista señor Molina) y al final insistentes aplausos hicieron retornar a los músicos para repetir también la última pieza.
Y después cerró la sesión, la ya citada bella interpretación del concierto de Mendelssohn por Jelly d'Aranyi, con su arte lleno de vivacidad y por la orquesta.
Un concierto en que con un poco menos de música y el programa dividido en dos partes, hubiera sido por su variedad, como un modelo

Delegación Regional del Trabajo

Los Comités Paritarios, elegidos, del Comercio en general; Alimentación; Oficinas de Electricidad, Gas y Agua; Banca, y Despachos y Oficinas

Verificados oportunamente por esta Delegación los escrutinios de las elecciones de vocales patronos y obreros, efectivos y suplentes, que han de constituir cada uno de los Comités Paritarios de los grupos 25 y 26 del real decreto-ley de 26 de noviembre de 1926, fueron proclamados:
Para el Comité del Comercio en general:
Vocales patronos efectivos: don Arturo Villena Descalzo, don Manuel Martínez Gómez, don Pedro Puigcerver Monserrat, don Santiago

Algarra Moreno, don Vicente Tamarit Molina, don Andrés Molina Hernández y don Alfredo Tejado Lecha.
Suplentes: Don Filiberto Crespo Mompó, don Federico Ripoll Baños, don José Mañonda Bohigues, don Vicente Juan Senabre, don José Bernarb Cañizares, don Antonio Costa Aix y don José Gisbert Serra.
Vocales obreros efectivos: Doña Felisa Serrano Pastor, doña Raquel Tomás Frau, don Francisco Gómez Reig, don Vicente Ramito Martínez, don Manuel Oltra Escrivá, don Vicente López Costa y don Eladio Iniguez Sáez.
Suplentes: Doña Trinidad Belver Albert, doña Dolores Rodríguez Muñoz, don Cesáreo Pérez Martínez, don Filiberto Cebriá Ballester, don Joaquín Nebot Gual, don Faustino Marín Escudé y don Alberto Ten Bafia.

Comité del Comercio de la Alimentación.
Patronos: Don Martín Barrachina Benages, don Isidoro Martín Izquierdo, don Ramiro Fornas Gil, don Vicente Martí Expósito, don Félix Sanz Ibáñez, don Antonio Monleón Fuster y don Vicente Palop Ruiz.
Suplentes: Don Miguel Martínez Latorre, don Vicente Castillo Pico, don Joaquín Pérez Martín, don Vicente Pico Pla, don Germán Ramón Babiera, don Serafín Carrasquer García y don Florencio Colás Miguel.

No habiendo sido designados los vocales obreros, volverá a repetirse la elección el día que oportunamente se señale.
Comité del personal de Oficinas de Electricidad, Gas y Agua.
Patronos: Don Enrique Benet Benet, don Antonio Reyna López, don Luis Torcuato Bravo, don Ricardo Ibáñez Ripollés y don Antonio Ramírez Magenti.
Suplentes: Don Bautista Valdecabres Rodríguez, don José Vilar Martínez, don Andrés Piñó Alegret, don Fructuoso Iranzo Gil y don Rafael Lucía Martínez.
Obreros: Don José Romero Prats, don José María Caps del Sors, don Juan Bernacer Belda, don Luis Raga Badoñ y don Daniel Crespo Arnaz.
Suplentes: Don Eduardo Muñoz Pizá, don Octavio Domingo Berned, don Ricardo Bernabé Marqués, don Enrique Vidal Monasterio y don Fulgencio Lucía Tonda.
Comité de Banca.
Patronos: Don José Escudé Alcaide, don Cándido Suárez Martínez, don Nicolás González Jaray, don Matías López Hernández, don José

Doiz Alberti, don Juan Avinet Jimeno y don Juan Beltrán Pina.
Suplentes: Don Emilio Solá Descalzo, don Antonio Cardona Ubeda, don Ramón Romero Gil, don Virgilio Blázquez Ortega, don José Navarro Ibarra, don Vicente Lario Almagro y don Atanagildo Avella Campos.
Obreros: Don Antonio Martínez Castilla, don Enrique Espinós Pérez, don Emilio Daroca Espinós, don José María Gómez Ibáñez, don Francisco Sierra Formosa, don Miguel Torres Martínez y don Vicente Alfonso Andreu.
Suplentes: Don Antonio Fraga Ripollés, don Luis Guillén Guardiola, don Ramón Valls Ayuso, don Juan Fresquet Monfort, don Estanislao Villanova Lozano, don José Gálvez Ibor y don José Monsalve Gómez.
Comité de Despachos y Oficinas:
No habiéndose designado por las Asociaciones patronales los vocales respectivos, volverá a repetirse la elección el día que nuevamente se determine.
Obreros: Don Cipriano Ayo Gómez, don Fernando Ortó Ferrando, don Manuel Prieto Campillo, don Lino Enguichanos Sanjuán, don Joaquín Clos Bonet, don Carlos Chennoll Ortí y don José Pastor Pérez.
Suplentes: Don Manuel Villanueva Belengué, don Rafael Sánchez Villamayor, don José Balaguer Martí, don Luis Sánchez Quirós, don Martín López Estevan, don Ignacio Lorzano Sanchis y don Vicente Olmos Juan.

Farmacias de guardia para el día 26 de abril de 1928, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:
Don José Monchó, San Vicente, 121; don Francisco Hernández, plaza Molino Robella, 2; don Francisco Selma, Sombriería, 5; don Vicente Víguer, Cirilo Amorós, 45, y don Vicente Costa, Hospital, 8.

de los que se dan en París, por ejemplo; y como eje de todo, el triunfo de Palau, la complacencia en volver a oír a una valiosa artista y el afianzamiento en la propia convicción de que la Orquesta Sinfónica que dirige José Manuel Izquierdo pueda por mucho tiempo seguir dando conciertos y darnos a conocer novedades interesantes.

COMITÉ DE BANCA

COMITÉ DE DESPACHOS Y OFICINAS

COMITÉ DE ELECTRICIDAD, GAS Y AGUA

COMITÉ DEL PERSONAL DE OFICINAS DE ELECTRICIDAD, GAS Y AGUA

COMITÉ DE COMERCIO EN GENERAL

COMITÉ DE COMERCIO DE LA ALIMENTACIÓN

COMITÉ DE DESPACHOS Y OFICINAS

COMITÉ DE ELECTRICIDAD, GAS Y AGUA

COMITÉ DEL PERSONAL DE OFICINAS DE ELECTRICIDAD, GAS Y AGUA

COMITÉ DE COMERCIO EN GENERAL

COMITÉ DE COMERCIO DE LA ALIMENTACIÓN

COMITÉ DE DESPACHOS Y OFICINAS

COMITÉ DE ELECTRICIDAD, GAS Y AGUA

COMITÉ DEL PERSONAL DE OFICINAS DE ELECTRICIDAD, GAS Y AGUA

COMITÉ DE COMERCIO EN GENERAL

COMITÉ DE COMERCIO DE LA ALIMENTACIÓN

COMITÉ DE DESPACHOS Y OFICINAS

COMITÉ DE ELECTRICIDAD, GAS Y AGUA

COMITÉ DEL PERSONAL DE OFICINAS DE ELECTRICIDAD, GAS Y AGUA

COMITÉ DE COMERCIO EN GENERAL

COMITÉ DE COMERCIO DE LA ALIMENTACIÓN

COMITÉ DE DESPACHOS Y OFICINAS

COMITÉ DE ELECTRICIDAD, GAS Y AGUA

COMITÉ DEL PERSONAL DE OFICINAS DE ELECTRICIDAD, GAS Y AGUA

COMITÉ DE COMERCIO EN GENERAL

COMITÉ DE COMERCIO DE LA ALIMENTACIÓN

COMITÉ DE DESPACHOS Y OFICINAS

COMITÉ DE ELECTRICIDAD, GAS Y AGUA

COMITÉ DEL PERSONAL DE OFICINAS DE ELECTRICIDAD, GAS Y AGUA

COMITÉ DE COMERCIO EN GENERAL

COMITÉ DE COMERCIO DE LA ALIMENTACIÓN

COMITÉ DE DESPACHOS Y OFICINAS

COMITÉ DE ELECTRICIDAD, GAS Y AGUA

Farmacia del Dr. Cuesta
SIEMPRE ABIERTA DÍA Y NOCHE

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 26 de abril de 1928, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don José Monchó, San Vicente, 121; don Francisco Hernández, plaza Molino Robella, 2; don Francisco Selma, Sombriería, 5; don Vicente Víguer, Cirilo Amorós, 45, y don Vicente Costa, Hospital, 8.

de los que se dan en París, por ejemplo; y como eje de todo, el triunfo de Palau, la complacencia en volver a oír a una valiosa artista y el afianzamiento en la propia convicción de que la Orquesta Sinfónica que dirige José Manuel Izquierdo pueda por mucho tiempo seguir dando conciertos y darnos a conocer novedades interesantes.

COMITÉ DE BANCA

COMITÉ DE DESPACHOS Y OFICINAS

COMITÉ DE ELECTRICIDAD, GAS Y AGUA

COMITÉ DEL PERSONAL DE OFICINAS DE ELECTRICIDAD, GAS Y AGUA

COMITÉ DE COMERCIO EN GENERAL

COMITÉ DE COMERCIO DE LA ALIMENTACIÓN

COMITÉ DE DESPACHOS Y OFICINAS

COMITÉ DE ELECTRICIDAD, GAS Y AGUA

COMITÉ DEL PERSONAL DE OFICINAS DE ELECTRICIDAD, GAS Y AGUA

COMITÉ DE COMERCIO EN GENERAL

COMITÉ DE COMERCIO DE LA ALIMENTACIÓN

COMITÉ DE DESPACHOS Y OFICINAS

COMITÉ DE ELECTRICIDAD, GAS Y AGUA

COMITÉ DEL PERSONAL DE OFICINAS DE ELECTRICIDAD, GAS Y AGUA

COMITÉ DE COMERCIO EN GENERAL

COMITÉ DE COMERCIO DE LA ALIMENTACIÓN

COMITÉ DE DESPACHOS Y OFICINAS

COMITÉ DE ELECTRICIDAD, GAS Y AGUA

COMITÉ DEL PERSONAL DE OFICINAS DE ELECTRICIDAD, GAS Y AGUA

COMITÉ DE COMERCIO EN GENERAL

COMITÉ DE COMERCIO DE LA ALIMENTACIÓN

COMITÉ DE DESPACHOS Y OFICINAS

COMITÉ DE ELECTRICIDAD, GAS Y AGUA

COMITÉ DEL PERSONAL DE OFICINAS DE ELECTRICIDAD, GAS Y AGUA

COMITÉ DE COMERCIO EN GENERAL

COMITÉ DE COMERCIO DE LA ALIMENTACIÓN

COMITÉ DE DESPACHOS Y OFICINAS

COMITÉ DE ELECTRICIDAD, GAS Y AGUA

COMITÉ DEL PERSONAL DE OFICINAS DE ELECTRICIDAD, GAS Y AGUA

COMITÉ DE COMERCIO EN GENERAL

COMITÉ DE COMERCIO DE LA ALIMENTACIÓN

COMITÉ DE DESPACHOS Y OFICINAS

Ecqs médicos

Asociación de Ciencias y Patología general

Mañana, a las siete, tendrá lugar la sesión inaugural de la Asociación de Ciencias Médicas y Patología general en la Facultad de Medicina.

El orden del día lo integran las siguientes comunicaciones:
Doctor don Ramón Vila Barberá: "Reflexiones sobre un diagnóstico de autopsia clínica".
Doctor don Francisco Jaiver Rieita: "Un caso de neumotorax con hiperpresión". "Un caso de neumotorax artificial por tuberculosis pulmonar fibro-tuberosa". (Enfermo y radiografías).
Doctor don Mairano Catalá: "De la preparación indispensable de los enfermos de aparato digestivo para su mejor examen radiológico".
Doctor don Antonio Sánchez García: "Sobre un caso de sarcoma de mama asociado a infección tuberculosa secundaria de la misma".
Doctor don Francisco García Guisado: "Colangiografías" (Radiografías). "Fórmula leucocitaria de la leucemia mielóide antes y después del tratamiento radioterápico".

El cierre y la hora de verano

Se reunirá mañana la Dependencia Mercantil

Se convoca a junta general extraordinaria a los socios de Dependencia Mercantil para mañana, a las nueve y media de la noche, al objeto de tratar de la modificación de horas de apertura y cierre de los establecimientos de comercio, durante el período de tiempo que rija el cambio de horario oficial.—La directiva.

Willard
Nadie ha superado este acumulador
AUTO-ELECTRICIDAD
CONDE SALVATIERRA, 30 - Valencia
Los mejores talleres eléctricos

HOTEL SIMÓN SEVILLA

Una verdadera película en todos sus aspectos, que arrebatará al público, desde el lunes próximo, en el

GRAN TEATRO DAGFIN

Máximo misterio :: Suprema emoción
5.000 metros.
Por el creador de «Los Nibelungos»
PAUL RISCHTER

CAPITULO VIII

tantes de amor divino, nuevo, desconocido, que Amparo, descubrió en su alma errante.
Asomó a cubierta un poco abrumado por tanto recuerdo, cuando se le acercaron joviales, risueñas y oxigenadas, las dos hermanas Margarida y Fermína, do Jorobaida das Braganças, artistas lusas de rancio renombre; y tan rancio, como que las dos hermanas podían pasar por dos esculturas rupestres.
—Qué suerte, capitán Agustín, otra vez...
—Belo Tino, outra travessa juntos, que alegransa me dao.
—Si muita alegransa, carinas meni nas mias. ¿Y eso?
—Vamos a Rio Janeiro o Brazil bendito, yo—dijo Margarida—desde que murió nuestro tío Fadrique da Foz, que doy recitales de piano, y mia Fermína es virtuosa da recitamento lirico, la llaman la animadora da poesia do corasao brincedeiro.
—Vamos; muy bien.
—Anda Fermína, espétale esa dolor do primo premio os jogos floradas da Suidade-Choriss do Baixa-Extremadura.
—No, luego, yo les buscaré...
—Es un minuto do sentimento. Se titula: "A primeira necessidade do mulheir". Dolora.
—N' outro tempo, como e fama, toda a mulher, quando amava, sentia amor verdadeiro; pero agora, to es camama, a mulher ama a java y solo busca dinheiro. ¡qué mundo más cochineiro!
—Muy bien, muy bonito, pero perdona que les deje, me parece que el buque me precisa... Agustín pudo escapar; de seguir por este camino, "La Dama de Elche" hubiese encañado en un arrecife, en un bajo arenoso en un ripio.
Toda la travessa padeció el acoso de las Jorobaidas das Braganças, que desplegaron sus coquetterias antiluvianas y sus artes otofales para captivar a Agustín, que tuvo que pedir ayuda al fiel Jau, para que enamorase a la Margarida, a lo negro boxeador.
Ya de regreso a España, después de haber llegado a Rio Janeiro, volvía "La Dama de Elche" boyante y majestuosa, con abigarrada y compacta multitud; innumerables viajeros americanos suspiraban con Agustín el arribo a Barcelona.
Caía la tarde,—siempre la peligro sa caída de la tarde—de uno de los días de traviesa, cuando irrumpió violentamente en el camarote de Agustín una mujer de tostada tez; de ojos circulares, de embujamiento; de labios pulposos y tentadores; de formas vestimentas, plébrica; una mujer corsaria.
—Perdonate, mio capitano, un piquito momento... per favore, salvate

me...—y se echó a sus plantas suplicante y hermosa.
—Señora, levante... ¿qué ocurre?
—¡Mi marido e un traficante ma latésta; un avaro, un judío...; me mal trata, io sono la sua esclava, ma io no podere resistire piu. Si voi no me ampara, io me arrojio al mare bravo... ¡disesperata de la vita!
—Contadme, no sé... tal vez...
—Voi sete tuto un comandatore, io fio in voi siegamente; sete il mio salvatore... tengo paura del mio marito, veglio y rechinante.
—Silok Calabria?...
—Il mesmo, il joyero judío, que per le vile metale también vende el mio amore. E una historia de aventura y de dolore la que va con me. Yo fio molto—tuto!—en voi; un caballero español salvará de las garras del feroche usurero a esta povera madonna qui solo sospita en una vita di dolsa calma, di paraiso terrenale... Capitano Agustino, salvate me... per Dio...!
Agustín, al verla a sus pies, suplicante, tremante de ansiedades, resplandeciente de belleza, evocó la visión tuncina de Abedulia de Capadocia, la mujer de los ojos más fareros que comió alcuzcuz. Y repuesto un poco, indagó:
—¿Embarcó usted en Rio Janeiro? No la he visto en los cinco días de traviesa...
—Me tenere sequestrata, porque no accedo a la sua vileza. Io sono Magdala de Saxoferrato, figlia del archien tre fiorentino Capelutti; del obratore del mio patrè fui raptata vilenmente per Silok...
Magdala, chapurreando español, vertía sus impulsos. Se abrió la entornada puerta del camarote y apareció la figura alta, enteca, enjuta y cetrina del judío Calabria, que empuñaba una daga. La escena quedó súbitamente entrecortada. Magdala, que seguía en tierra, se abrazó a las rodillas de Agustín.
—¡Vendetta!... Silbo como un encantador de caimanes, el fiero Silok.
Agustín, altanero y sereno, sonrió. La silueta de Jau Blau, amenazador, asomaba por una escotilla, apuntando con un revólver a la cabeza del judío. La sirena del vapor sonó como un au lido siniestro...
Unos días después, "La Dama de Elche" atracaba al muelle barcelonés ufana y satisfecha de sus travesías espléndidas.
Allí esperaban a Agustín su padre y primo Xavier. Al día siguiente pasó Agustín escribiendo toda la mañana; Jau, al llevar al correo las cartas, leyó los sobres curiosos. Una era para Colerime, en el "Cabriole Royal", de Marsella, disculpando la interrupción del viaje. Otra carta era para su madre, dándole la bienvenida y otra para Amparo, prometiendo lejanas ven

turas. A mano también tenía que llevar una carta con instrucciones para Magdala, la italiana que seguía en "La Dama de Elche" hasta Génova, donde, con la ayuda de Jau, desembarcaría para liberarse del viejo Calabria, que quería llevarla a Alejandría.
Agustín confirió su mando, recomendó a Jau, su negro servidor, y con su padre y Javier tomaron el tren, que les condujo a Madrid, en cuya traviesa conoció a Zuchita y a Valentina, cuyas travessuras conocemos y en cuyo resultado estamos.
Agustín, no bien hubo dejado en la fastuosa clínica dental de Florestán Aguilera a Zuchita, partió al hotel, donde supo el triste fin del "Chivito". Como una visión dantesca, apareció en su mente la mano cortada del atropellado, apretando la bocina... Apareció como un ejemplo, la leyenda de Amberes, la narración de Colerime... temió Agustín ante la proximidad del mal desconocido que nos acecha. Presintió en su oración el paso de una nube negra, y bajo esta penumbra que le nerviosaba, llegó a su cuarto; un botones le salió al paso con un telegrama.
Temblando lo leyó: "Veniros en seguida; tita Covadonga gravísima. Valer, Agustín. Te quiere, tu prima Monchita."
Cuando D. Enrique, Agustín y Xavier llegaron al Soto de Ruidarves, una niebla densa, como un velo mortuorio, envolvía la noble casona.
Tita Covadonga no pudo ver satisfecho el más maternal anhelo. También la alegría mata. Desde la carta que leyó Neta, notificando la legada del hijo, que un sobresalto de gozo, de emoción, puso en trance de muerte aquel abatido corazón.
Horas después, cuando en torno de sus hijos leía don Enrique el póstumo deseo de la muerta, pasó por Agustín un aliento de luz clara.
Doña Covadonga quería que entrasen su cuerpo en tierra valenciana, donde ya reposaba su madre y su abuela. Quería descansar con sus antepasados; en la tierra que vivió feliz, que rió al sol; en la tierra bendita donde las flores asoman, porque bajo la tierra valenciana duermen mujeres bonitas el sueño encantado de las dichas, no alcanzadas, pero bien soñadas.
Y la fúnebre comitiva en el convoy de la muerte entró en tierra valenciana por entre los floridos naranjos en flor, albo sudario que se vistió de azahares, para recibir el cuerpo de una mujer que amó a Valencia, más allá de la muerte.

EL CAPITULO IX por la señorita Elena Arcediano

LA SEÑORITA QUE JUGÓ CON EL AMOR Y LE QUEBRÓ UN ALA

F. HERNÁNDEZ CASAJUANA

CAPITULO VIII

Con varios de los mil quince motivos que ofrecen al hombre para que se case

Caía la tarde prematuramente, y caía antes de la hora oficial, por culpa de una parca nube que el sol se puso por montera.
"¿Caprichos atmosféricos? ¿Coquetterías del celage? ¿Casquivanees ultratramontanos? ¿Imposiciones del Zaragozaño? ¿Chi lo sa!
"Es el caso, irremediable, que la tarde caía, y caía en alta mar.
"Por el mar del Norte, procedente de Amsterdam, surcaba majestuosamente un transatlántico español, "La Dama de Elche", con rumbo al puerto de Amberes.
"Este puerto belga, que se abre a lo largo del Escalda, es el de mayor movilidad comercial de los Países Bajos.
"No bien hubo caído la tarde, alguien que divisaba desde el puente la costa, exclamó:—En Flandes se ha puesto el sol.
"Amarrado que fue el gran "Dama de Elche", fueron los primeros en saltar a tierra Agustín de Ruidarves y Jau Blau.
"Agustín era el joven capitán del transatlántico y Jau Blau, un negro, pinche y ayuda de cámara; un perro fiel, un esclavo, un mocetón fornido y leal que tenía verdadera veneración por su amo. De este negro po

da decirse, que tenía el alma blanca, Agustín le debía su nueva existencia de marino, en tan aristocrático bajel; Agustín lo redimió del puerto de Túnez una noche en que unos desalmados asaltaron al bravo marino español, y Jau, un golfante harapiento, salió en su defensa, y a él le dejó la vida aquella noche de tenebrosidades tuncinas.
"Agustín salvó la vida y se llevó a su salvador a bordo; pero tuvo que renunciar a la hermosa beldad que raptaba la Abedulia de Capadocia, la tuncina de ojos más fareros que comió alcuzcuz.
—Oye, Jau, vas en busca de Colerime; ya sabe que llevo esta noche a Amberes, y me aguarda; la acompañas al restorán del "Gallo Soufflé" donde os aguardo.
—No sé dónde está ese gallo.
—En la pequeña plaza del "Marché-aux-Gauts", bajo mismo de la torre de la Catedral. Ella ya lo sabe.
—Señor, que la bella Colerime, como se anunciaba en el circo de Ostende, donde exhibía sus ocho cabritas blancas, es una mujer, así... vamos... que... con todos los respetos me parece una *petite lagartone*.
—Vamos, anda, y no tardés.
"Llevaba trasegado, Agustín dos

dobles de cerveza negra y espumada, cuando Colerime apareció jubilosa.
—¡Mi flamenquita mantecosa!...
—¡Mi españolito rico!
"Las manos se trenzaron y en los labios quedó emplazado un beso, de los fin de serie.
—¡Todo lo tengo listo, como te escribí. ¿Salimos mañana?
—Sí, portentosa. ¿Qué traviesa de ensueño se nos prepara! ¡Lástima que desembarques en El Havre!
—Ya sabes, el 14 debutó en "Cirque" de París. Actuaré veinte días, luego nos veremos en Marsella; allí voy al "Cabriole Royal"; estaré hasta que haga escala de tu regreso de Rio Janeiro.
—¿Qué loco me tienes...
—Cómo te aguardaba durante estos dos meses de ausencia... Pero salgamos, quiero cogerte de tu brazo, pasear por el puerto, respirar las brisas marinas que nos llevarán juntos...
"Cuando abandonaba la pareja "El Gallo Soufflé", del carillon de la torre caían adornadas, como encaje musical de Brujas, que teñan las cuarenta campanas, las doce horas de la noche.
"En Amberes, como en muchos si-

Carta de Londres

El drama de los mineros

Uno de los argumentos de las compañías mineras contra los trabajadores, durante el extenso paro de hace dos años, fué éste: "si no se abarata la producción rebajando los jornales y aumentando las horas de trabajo, se producirá un gran número de desocupados en las minas, porque muchas de éstas se verán obligadas a cerrar". Al fin, después de seis meses de controversia, las compañías lograron todos los elementos legales necesarios para aumentar la jornada y rebajar los salarios. Dos años más tarde, ahora, la situación en los distritos mineros del Sur de Gales, Durham, Northumberland y en Escocia es verdaderamente trágica. Un gran número de minas han sido clausuradas, si no para siempre, por tiempo limitado. Treientos mil obreros se encuentran sin trabajo y sin la esperanza de conseguirlo. La miseria en los hogares mineros es terrible. "The Times" dió la voz de alarma con una información sensacional y todo el país se ha conmovido. Los Alcaldes de Londres, Newcastle y Cardiff han abierto una suscripción nacional para socorrer a los desvaldidos, principalmente a las mujeres y a los niños. Un sinnúmero de cartas han caído en los diarios describiendo los detalles de la tragedia, y el último resultado de la crisis minera es uno de los dramas más profundos de la minería británica.

Uno de los argumentos de las compañías mineras contra los trabajadores, durante el extenso paro de hace dos años, fué éste: "si no se abarata la producción rebajando los jornales y aumentando las horas de trabajo, se producirá un gran número de desocupados en las minas, porque muchas de éstas se verán obligadas a cerrar". Al fin, después de seis meses de controversia, las compañías lograron todos los elementos legales necesarios para aumentar la jornada y rebajar los salarios. Dos años más tarde, ahora, la situación en los distritos mineros del Sur de Gales, Durham, Northumberland y en Escocia es verdaderamente trágica. Un gran número de minas han sido clausuradas, si no para siempre, por tiempo limitado. Treientos mil obreros se encuentran sin trabajo y sin la esperanza de conseguirlo. La miseria en los hogares mineros es terrible. "The Times" dió la voz de alarma con una información sensacional y todo el país se ha conmovido. Los Alcaldes de Londres, Newcastle y Cardiff han abierto una suscripción nacional para socorrer a los desvaldidos, principalmente a las mujeres y a los niños. Un sinnúmero de cartas han caído en los diarios describiendo los detalles de la tragedia, y el último resultado de la crisis minera es uno de los dramas más profundos de la minería británica.

lonia, donde las condiciones de trabajo son muy baratas, y Alemania, donde la organización y el adelanto industriales permiten la producción en condiciones muy favorables. La minería británica, impotente ante tales circunstancias, se encuentra ya en el vértice del problema. La única manera de resolver la crisis es reorganizar la industria. Pero falta saber todavía cómo puede realizarse la reorganización. Desde el principio del conflicto las compañías se han negado rotundamente a todo proyecto para reorganizarla. Se han opuesto a la misma fuerza a la reorganización capitalista—la racionalización—y a la reorganización socialista—la nacionalización. Ahora, sin embargo, la alternativa a estas dos proposiciones es la paralización.

Más la paralización no parece aún bastante para determinar un movimiento audaz de las compañías. Has ta ahora no hay ningún indicio de ello. Lo más probable, por esto, es la solución política. De un modo o de otro, triunfe quien triunfe, en las próximas elecciones se resolverá la suerte de la minería.

CESAR FALCON

Londres.

Teatro Olympia

HOY JUEVES 5'30 tarde :: 10'15 noche El éxito de la temporada



El espectáculo cinematográfico más grande del mundo - La obra cumbre de

RAMON NOVARRO

Nutrida orquesta dirigida por el maestro NATALIO GARRIDO

AVISO.—El programa lo constituye sólo la proyección de BEN-HUR, y empezará puntualmente a las horas anunciadas.

NOTA.—Esta producción, terminada su exhibición en este salón, no se proyectará en ningún cine de Valencia ni su provincia.

En Madrid, Barcelona, Sevilla, Bilbao y otras capitales de España se ha proyectado BEN-HUR a cinco y seis pesetas la localidad. En Valencia la puede ver el público al mínimo precio de dos pesetas la butaca.

NOVEDADES TEATRALES

PRINCIPAL.—Estreno feli de "El pasado", comedia de dos señores, traducción por oivo.

En estos tiempos que son "el presente de Paulino", tema cierto valor de actualidad el estreno de una comedia titulada "El pasado de Paulina", en tres actos y en prosa, original según decían los programas—de George Millerton y de Gruy Bolton y traducida al español por Mariano Alarcón. Anoche, en efecto, se representó por primera vez ante el público valenciano.

Paulina es la criadita de unos jóvenes solteros que tienen un pisto encantador. Paulina es una chica muy discreta, que toca el piano, que sabe francés, que tiene una solución elegante para todos los problemas. Paulina, además, es muy guapa.

Rex es un chico de fortuna opulenta, pero mal dotado para la vida, por lo que, y principalmente para las lides de amor, pues su comediante o coartada le impide dar los pasos que le llevarían a la meta triunfal.

Susana es una damisela de elevada sociedad, cuya principal preocupación consiste en rechinar a los descarriados que han caído en la cilindrada del vicio, como por ejemplo, un borrachuzo que se presenta en escena. Susana, por otra parte, es el ideal de los amores del joven anteriormente citado. Pero Susana no presta la mayor atención a su pretendiente porque, repetimos, se dedica a devolver ovejas al redil.

Solución: Que Rex simule estar atado de pies y manos a la voluntad de una mujer fatal. Claro está que Rex no aprovecha para tales andanzas. Y por eso se llega al expediente de que la bella fámula desempeñe el papel de vampirisa, con lo cual la pretendida se interesará por el galán, aunque sólo sea como un caso digno de caridad.

Pero... ¿No lo adivinan ustedes? Rex se enamora de Paulina...

Eso es lo más saliente del argumento de la comedia a que da título la suposición que se le hace a Paulina para que esté más en carácter de un preterito turbulento, siendo así que era sencillamente una hija de pastor evangélico que aspiraba a ser cantante de ópera y que para cursar la correspondiente carrera se puso a servir.

La obra se desarrolla en un tono frívolo, no demasiado exquisito, pero siempre ameno. El primer acto tiene verdadera consistencia de humor británico. Los otros quizá se fallen progresión decreciente.

De todos modos siempre brilló de una manera importantísima la labor de los intérpretes. María Fernanda Ladrón de Guevara supo mezclar muy hábilmente la ingenuidad con la simulación de la perversidad. Todo ello bajo el patronato de su belleza. Josefina Lamas interpretó con gran ajuste su papel. Rafael Rivelles, como que para muchos corría el peligro de ser solamente (y ya es bastante) el intérprete feliz de Echegaray, mostró una modalidad de su arte, consistente en una comedia discretísima. Francisco Pierrá hizo gala durante toda la noche de un entusiasmo y de un acierto que ratifican una vez más sus amplias cualidades de actor próximo a las consagraciones definitivas. Y todos los demás redondearon el conjunto, contribuyendo por manera eficaz a que el público, numeroso por cierto, pasara una velada muy agradable y prodigara los aplausos.

M. R.

APOLO.—La brillantísima actuación de Pastora Imperio, la única.

¿Recuerdan ustedes el incidente...?

Ocurrió en la inauguración de un teatro madrileño. La función inaugural estaba constituida por la actuación de varias estrellas más o menos

A nuestra Patrona

La brillante y tradicional fiesta de los Procuradores, a la Virgen

El Colegio de Procuradores, cuya devoción por nuestra Excelenta Patrona pone de relieve todos los actos en las fiestas que dedica a la Madre del Amparo, ha comenzado ya a circular las invitaciones para la solemne función religiosa que en su honor celebrará el día 2 de mayo próximo en la Real Capilla de la Virgen de los Desamparados, a las diez y media de la mañana.

Ocupará la Sagrada Cátedra el elocuente orador don Juan Benavent

distinguidas del género de variedades. Pastora Imperio no ocupaba en el lugar que por muchas razones se le debiera haber asignado, y hubo un conato de discusión, que terminó, como era natural que terminase, reconociéndose a Pastora Imperio todo género de preeminencias.

No faltaba más! Pastora Imperio, pese a todos los pesares (si es que hay pesares), continúa siendo una artista excepcional, que ha incorporado con una gracia inimitable todo un aspecto del alma española, traduciéndolo por modo maravilloso en femenina pasión, sugestivamente acordada a unos ritmos vibrantes.

Y eso que constituye la esencia del arte de la ilustre gitana, no se ha marchitado, sino que por el contrario, se manifiesta, si cabe, con mayor lozanía, y desde luego, con una maestría cada vez más depurada, más quintaesenciada.

Así, al menos, lo manifiesta el numeroso público que estos días asiste al teatro Apolo, y que prodiga los aplausos fervorosos y las manifestaciones de entusiasmo, tras la ocupación de la mujer cuyo nombre tanto representa en un espectáculo que es más que un espectáculo y que por eso tiene adeptos más que espectadores.

Pastora Imperio viene acompañada de un conjunto de mujeres muy guapas, que forma la The Spanish Revue, o sea una revista española bautizada con nombre inglés, que "a pesar" del bautizo, constituye un número muy agradable por la variedad y la animación que en él impera, y sobre todo, por la belleza de las "incógnitas" que están preparando atracciones dedicadas especialmente a los niños, las que es seguro que llamarán considerablemente la atención.

Y todavía hay algún otro número, que contribuye a hacer atractivo el cartel del teatro.

Crónica teatral

RUZARA

Hoy, a las 9'45 de la noche, extraordinario programa; dos obras de verdadero éxito. "La chula de Pontevedra" y "El gran bajá".

Mañana viernes, beneficio del aplaudido actor cómico Rafael Díaz; representando un selecto programa escogido por el mismo beneficiado, que seguramente será del agrado del público. La zarzuela en dos actos "La del Soto del Parral" y la zarzuela en un acto, "Poca Pena".

Para facilidad del público, hoy se despacharán localidades en el contadero del teatro, para el día del beneficio.

Prórroga del plazo para inscribirse

La Feria Muestrario

El Comité ejecutivo, ante los ruegos de varios representantes de casas que han de concurrir y de las que no han podido recibirse todavía las inscripciones necesarias, ha acordado prorrogar el plazo de admisión de inscripciones, hasta el último día del mes actual. Ya ha comenzado la distribución de Stands entre las casas concurrentes, y al mismo tiempo, en atención al carácter especial de esta Feria, están preparando atracciones dedicadas especialmente a los niños, las que es seguro que llamarán considerablemente la atención.

INFORMACION TAURINA

La económica del domingo

El próximo domingo se celebrará en nuestra plaza de Toros la primera novillada económica de la temporada y, por cierto, muy atractiva.

En primer lugar, lidiarán cuatro becros de Santos, los diestros Regino y Capilla. Después, en la lidia de dos becros de la misma ganadería, reaparecerá Llapisera, con Lerín Charlot y don Quintín el Amargao.

Como final, se celebrará en el ruedo la desajonada de los seis toros que tienen que lidiar el día 6 de mayo los diestros Antonio Márquez, el formidable Cagancho y Barrera.

tios, cuando dan las doce y no hay luz, es la media noche.

Ya en la Plaza Verde, donde se alza la estatua del gran pintor Rubens que rodearon embelezados, fueron a dar, sin saberlo, a la Gran Plaza, donde otra estatua llamó la atención de Agustín.

—Oye, divina rubia, ¿quién es ese?

—Ah, ¿no sabes? Es el libertador de Amberes, es Salvius Brabo.

—En su diestra, alardea una mano cortada...

—Es nuestra leyenda, nuestro héroe.

—¿Cuéntame.

—A bordo. Es una historia de valor, odio y venganza, que no olvidarás jamás, porque cuando la sepas, te seguirá siempre.

—No soy supersticioso.

—Pero eres español y es bastante.

—Me has interesado.

—Ya ves, y aún no conoce la leyenda...

Cuando llegaron al puerto, como sombra que encarna en humanidad, apareció Juan Blau, que según a la pareja cauteloso y les ayudó a embarcar. Muy temprano, Juan trajo las jaulas con las cabras blancas, y el transatlántico partió. Ya estaba "La Dama de Elche" a la altura de Ostende, cuya gran playa se empujaba a lo lejos, cuando a cubierta, frente a un camarote de estribor, Agustín y Colerinne departían.

—Aunque tú no quieres, contame tu vida, en estas soledades del mar, frente a Ostende, que allá a lo lejos divisó, y que allí te conocí y te di mi amor, voy a contarte la leyenda de la mano cortada, por si un día me olvidas, me tenas ese día.

—¿Qué dices?

—Sí; no eres un capricho para mí, te quiero, Agustín, porque en mi vida de abandono, trágica y bohemía, sólo tú has sabido despertar un ciego amor.

—Yo creí que las belgas eráis más frívolas.

—Olvidas que España dejó en Flandes mucha sangre y muchos amores, para que sus hijos no tengamos algo de esa pasión española tan codiciada.

—Boberías tuyas, cuenta...

—De niños, en las escuelas, como amena lectura, nos sale al paso la narración. Amberes, en tiempos muy lejanos, estaba en poder de un gigante llamado Druon Antigón, que gobernaba la ciudad y cobraba los impuestos de baraje a todos los marineros que a la ciudad, de todas tierras llegaban. Muchos marineros hacían sus compras en nuestro puerto, y eran nuestras mujeres, lindas tanagras de leche y oro, la mercancía

más cotizada por el gigante, que sólo un castigo tenía para el que realizaba la compra, no le pagaba. Le cortaba la mano derecha al marinerito insofistente y la arrojaba al Escalda. Los piratas normandos no hicieron tantos estragos como el gigante con sus mercaderías de mujeres. Pero todo pueblo tiene su héroe que lo redima, y un día surgió un mocito que perdió su amor, porque Druon lo venó a la marinería, y Salvius Brabo, que así se llamaba el doncel enamorado, para vengar a su amada, provocó y venció al gigante, al que cortó la mano derecha, que como todas, fué lanzada al Escalda.

—¿Lávame mozo!

—La fuerza del amor. Amberes se vió libre; las mujeres redimidas; el pueblo, andando el tiempo, levantó una estatua, y sobre todo marino que se lleva de Amberes una mujer, dicen que pesa el espíritu de Salvius, si no la ama siempre.

—¿Siempre?

—Con alma y vida.

Juan Blau apareció, cuadrándose.

—Mi capitán, de parte del piloto que está a la vista Dunkerque, y para el Paso de Calais, quiere que salidís al puente.

Agustín obedeció. Colerinne sonrió enigmática; en los ojos de Juan brilló un relámpago, y por una de las jaulas que allá en la cubierta posaban, asomó una cabra blanquísima que iba lastimera.

En el puerto de El Havre, un trajín de bahel rodeó la llegada de "La Dama de Elche". Era punto de partida y de partida para muchos viajeros.

—¡Adiós, Agustín, hasta pronto; sonriente, no estás triste; enviame radiogramas todos los jueves... ¡Hasta Marsella!

—¿Adiós, mi Colerinne.

—¿Me quieres mucho?

—Mucho.

—¿Siempre?

—Anda, baja, que se hace tarde y ya suben los nuevos viajeros.

—Escríbeme.

—Sí.

No había pisado tierra francesa Colerinne todavía, cuando en el majestuoso vapor se aposentaba una mujer de vaporoso traje negro, de porte distinguido y de belleza cautivadora.

—Diga usted, capitán, ¿cuándo arribaremos a Vigo?

—El jueves al anochecido, mañana.

—¿Podría ver al médico?

—En seguida.

Cuando Colerinne, desde el puente, se volvió a flamear su pañuelo de despedida, no vió en cubierta más que a Juan que le sonreía sarcástico,

—Sí, doctor, muy abatida. Llegué anoche de Londres, y hasta que no llegue a Vigo no respiraré tranquila.

—¿Sois española?—interrogó el doctor.

—Sí, de Valencia. Mi marido, agregado a la Embajada inglesa, murió hace tres semanas; llevo dos meses de angustia y zozobra. No durmió; temo por todo.

—Su estado de excitación es grande. Apocóntese, se acuesta e inmediatamente le visitaré, para darle una inyección sedante.

Un timbre. Una enfermera que asoma y que acompaña a la dama enlutada a un camarote primera de primera. En el trayecto, la detiene Agustín.

—¿Está usted enferma?

—No, muy nerviosa.

—Hay en su rostro un tinte de tristeza.

—Dolor, sufrimiento, pena... no sé... ganas de llorar.

—¿Viaja usted sola?

—Con esta soledad que me embarga el alma.

—El ir con rumbo a nuestra patria, alivia siempre.

—A mí, no.

—¿Es extraño.

—Como todo lo que a mí me pasa.

—Aquí está usted como en su casa, dispone a su antojo, todos somos a servirle.

—Es usted muy amable.

—Sobre que su pasaporte está avanzado por nuestra Embajada en Londres, es usted por su distinción y belleza, dueña y señora de "La Dama de Elche".

—Gracias, capitán.

—¿Llora usted?

—No sé, estos nervios...

—¿Me permite usted? Yo la acompañaré a su camarote...

Le ofreció el brazo, que prendió la dama; la enfermera les siguió y así se adentraron en la magnífica camarote de la embajadora.

—¿Parará usted en el mismo Vigo?

—No; he de ir a Madrid y luego a Valencia, mi tierra querida, a reposar mi espíritu.

—¿Ah, Valencia...!

—¿Está usted también valenciano?

—No, pero de allí es mi abuela, allí vivió mucho tiempo mi madre, allí casó y allí estudié yo esta carrera mía de marino.

—¿Qué feliz simpatía!

—Presentí al verla que su belleza era levantina.

—Por favor.

—Dispensad, embajadora; tienen las mujeres de aquella tierra un remanente de ternura en la mirada, inconfundible; la tez, su cutis, es magnífica de palpitante tibieza; aun usted, a través de su melancólica palidez, es eva-

adora de las sirenas mediterráneas, las que los jueves, a la salida del sol, asoman a la playa de la Malvarrosa para enviar besos a la tierra.

—Es usted un entusiasta de mi tierra; yo le agradezco las lisonjas...

—Durante mi infancia, que pasé con mi abuela Clara, en aquella su casa de la calle de Caballeros, me saturé de amor a Valencia; luego mi madre, que al casar y residir en Galicia, suspiraba siempre tanto por aquel cielo y aquel sol que se llevó en su alma... y yo, por mi mismo, que he viajado tanto, que tantas ciudades vi y sobre todas ellas y todos los cielos, aquél va lenciano, de terso azul y divinas noches...

—No sé, oyendo hablar de mi Valencia, al verme rodeada de compatriotas, sabiendo que dejo atrás las brumas y sombras londinenses... me parece que mi espíritu renace... por momentos, recobro fortaleza... la confianza que da el fácil consuelo que una quiere oír...

—No pudo usted nombrar, para mi ilusión, otra tierra que Valencia.

—¿Acaso es que usted amó mucho allí...?

—No; más bien presentí que allí amaría; pero un amor que ignoraba, sin fecha, sin encarnación determinada; pero siempre, ante un brinco del corazón, de esos que son precursores de una dicha, me acuerdo de Valencia.

La enfermera, convencida de que la enlutada enferma mejoraba rápidamente con aquel vivo diálogo, y de que su presencia empezaba a ser un poco "carabina", se decidió a salir.

—Cuando la señora me necesite, no tiene más que oprimir el botón.

Sonrió melancólica la malagueña sirvienta, suspiró sin saber por qué; ya convencida, dijo al médico que llegaba:

—No hace falta, doctor; la señora ha encontrado el sedante que usted le recetó.

—¿Y eso?

—El capitán Ruidarves le está dando aspirina galante.

—La brújula cardiaca del capitán Ruidarves no sabe de tópicos ni latitudes, su norte pasional es inalterable.

Aquella noche de viaje, a cubierta, frente al puerto cosmopolita de El Havre, el capitán y la embajadora, a la luz intermitente del parpadeo de las estrellas, siguieron la linda senda de las iniciaciones románticas; la que está bordeada de floridos madrigales, la senda que empieza en el lindero de la ilusión y remata en la plazoleta que da frente al palacete de la Felicidad.

Agustín, como buen marino y experimental pasional, sabía que el principio de Arquímedes, en el amor, también tiene efectividad: "Una mujer sumergida, pierde de su peso el volu-

men de agua que desaloja su tierno corazón".

Porque el corazón de la mujer que navega, es esponja hidrópica que absorbe todas las humedades de las bajas presiones pasionales, que inspira el amor a bordo.

—Sí, en Vigo me aguarda mi madre y mi hermana; mi padre está ahora en Barcelona, asuntos de minas.

—¿Nadie más espera a usted en Vigo?

—Nadie, Amparo.

—Me decía usted antes que su prima Monchita...

—Es un capricho de mamá, cosas de chicos... las familias sienten inclinaciones...

—A una de esas inclinaciones familiares debo yo la infelicidad de mi vida.

—¿Casó usted a disgusto?

—Casé sin ilusión.

—¿Amaba a otro?

—No amaba a nadie, pero al que me ofrecían por esposo, tampoco; su talento, su carrera, su figura, su porvenir, su posición, deslumbraron a mi tío Prudencio, mi tutor, y ello tuvo que ser...

Cuando "La Dama de Elche" llegó a la bocana de Vigo, el plan estaba resuelto.

Amparo Ribesflors, viuda de Castelluzzi, la embajadora, no desembarcaba en Vigo, seguiría hasta Lisboa, y de allí a Madrid. En Vigo bajaría Agustín a ver a los suyos y todavía tenían unos días para seguir poniendo jalones al parque de sus predilectas iniciaciones.

Tiita Covadonga, su hija Neta y la vieja Ezequiel, el ama seca de Agustín, aguardaban en un hotel del puerto la llegada de "La Dama de Elche". El sueño de la pobre madre, era delirio. La inquietud que siembra el navegante, florece como una rosa negra en el corazón de su madre.

Tiita Covadonga, desde que su hijo profesó de marino, empezó el calor vario del corazón; asistencias, pericarditis, agobios, espasmos, insuficiencias mitrales... con mil ocupaciones y presencias intentó distraer la obsesión de madre.

Hijo de mi alma, vida mía, ¿cuándo vas a volver a casa, a pasar conmigo, con tu madre, una temporada muy larga; quiero estar contigo, vivir tu vida, cuidarte, mimarte, quiero gozar la dicha de tener un hijo guapo y bueno, como tú, junto al hogar...

—Mamá...!—Agustín lloraba, abrazándola; su madre, había envejecido mucho; no había más penas en aquel pazo tranquilo, que el mal de ausencia.

—Si, Agustín—le decía Neta, su hermana—mamá no duerme, sus cartas no llegan nunca, todos los buques que los diarios dicen que naufragan, son el tuyo; atiende a mamá y a todos

que queremos tenerte; Monchita también te llora mucho...

—Bueno, bien, os lo prometo; mi ruta acabará en Barcelona, de aquí me voy a medio o así, yo pido permiso y vengo con vosotros. ¿Estás contenta, mamá? Ríete, vieja, que te tengo que llevar a Valencia para que te repongas...

—¡Valencia, hijo mío, si iremos! Creo que allí sabría esperarte mejor. Iría al mar todos los días y creo que te vería mirando a lo lejos; luego, el sol; con tiempo bueno, la luz de la esperanza no hace tanta falta...

—¡Hecho, mamá.

—Vendrá Monchita con nosotros... ¡qué feliz empiezo a ser!

Cuando "La Dama de Elche" salía al Atlántico dejando tierra española, con rumbo a Lisboa, aún estaba en el puerto de Vigo doña Covadonga suspirando entre lágrimas.

men de agua que desaloja su tierno corazón".

Porque el corazón de la mujer que navega, es esponja hidrópica que absorbe todas las humedades de las bajas presiones pasionales, que inspira el amor a bordo.

—Sí, en Vigo me aguarda mi madre y mi hermana; mi padre está ahora en Barcelona, asuntos de minas.

—¿Nadie más espera a usted en Vigo?

—Nadie, Amparo.

—Me decía usted antes que su prima Monchita...

—Es un capricho de mamá, cosas de chicos... las familias sienten inclinaciones...

—A una de esas inclinaciones familiares debo yo la infelicidad de mi vida.

—¿Casó usted a disgusto?

—Casé sin ilusión.

—¿Amaba a otro?

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Información política

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Mencheta)

Disposiciones oficiales

Los diarios oficiales insertan hoy las siguientes:

La "Gaceta". Aprobando la concesión de la carta municipal para los Ayuntamientos de Torres-Torres, Tabernes de Valldigna y Bugarrá.

Autorización a don Manuel Márquez para trasladar al Puig la industria que tiene establecida en Valencia de arroz, higos, pasa y vino.

Anunciando nuevo concurso para la provisión de la plaza de interventor de fondos de Algeciras, dotada con 500 pesetas anuales, por haber sido declarado desierto el primer concurso.

Aprobando el Estatuto para la explotación de aguas minero-medicinales, haciendo constar en el preámbulo del decreto que responde a una función de carácter social.

La propiedad del manantial correspondiente al que haga el descubrimiento y no al propietario del terreno. La declaración de utilidad pública podrá solicitarse un tercero, quedando derogada la legislación actual sobre los balnearios.

El motivo a la utilidad pública y a la explotación será inspeccionado por la Inspección provincial que se crea.

Decreto creando el Patronato del Turismo en España, del cual será presidente el duque de Santa Elena, y como representantes los señores conde de Utiel y don Joaquín Santos.

Este Patronato funcionará bajo la presidencia del Consejo de ministros, y para ello se dividirá en las siguientes agrupaciones:

Primera. Región del Centro, Segorbe, Región del Cantábrico, Terresa, Aragón, Cataluña y Balears.

Segunda. Levante.

Quinta. Andalucía, Canarias y Baleares.

Para el sostenimiento de este Patronato se crea el Seguro obligatorio sobre los que viajan por ferrocarril por mar, y sobre los ganados vivos que sean transportados por ferrocarril.

La implantación del Seguro obligatorio comenzará a regir en el próximo mes de junio.

Para completar la reforma se crea también el Museo del Greco en la Sinagoga en Toledo; la Casa de Cervantes en Valladolid; el Museo Romano en Madrid, y la Casa de los Tilos en Granada.

Se declara, por último, extinguido el Consistorio del Teatro Real.

Decreto prorrogando hasta el 12 del próximo mes de mayo la matrícula de los alumnos de enseñanza no oficial en los centros docentes.

Diario oficial del Ministerio de la Guerra

Ascendiendo a oficial tercero del Cuerpo de Oficiales Militares al señor don Joaquín Alvarez.

Destinando al teniente coronel don Manuel García, en situación de disponible en Valencia, al regimiento del Príncipe.

Nombrando al comandante don Miguel Fortea jefe de las Prisiones militares de Valencia.

provisión de la vacante de Mella, produce expectación

En los centros docentes y en los literarios existe gran expectación por la elección del académico que ha de ocupar en la Española la vacante del señor Vázquez Mella, cuyo acto se celebrará esta noche.

Se cree que el candidato que más probabilidades cuenta, es el señor Pérez de Ayala.

profesor a Chile

Por acuerdo entre ambos países, España ha designado para que se traslade a Chile para dar conferencias sobre balística, al comandante de Artillería señor Agrado.

El descanso dominical se cumplirá rigurosamente

El Alcalde ha recibido órdenes del Gobernador civil de la provincia, respondiendo a comunicaciones terminantes del señor marqués de Estella, para que se cumpla sin excusa alguna la ley del Descanso dominical.

El ministro de Hacienda

Málaga.—El señor Calvo Sotelo y sus acompañantes visitaron el Pantano del Chorro, donde almorzaron, yendo después para Madrid.

Firma regia

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

De Hacienda

Su Majestad firmó ayer un decreto del departamento de Hacienda, eximiendo de los impuestos del Estado a las fincas rústicas y urbanas que se adquirieran con destino a la Ciudad Universitaria.

De Justicia

Nombrando magistrado de la Audiencia Territorial de Cáceres a don Tomás Mendigutia.

Idem presidente de la Audiencia provincial de Huelva a don Manuel Mena.

Idem magistrado de la de Albacete a don Arcadio Conde.

Idem de la de Cádiz a don Juan Ríos.

Idem de la de Cáceres a don Julián Sanjuán.

Idem de la de Pamplona, a don Luis Vaca.

Asuntos valencianos

El Consorcio Arrocerero

El presidente de la Cámara de Comercio de Valencia, don Ignacio Villalonga, ha visitado al director general de Agricultura, para pedirle la pronta resolución del expediente que fue incoado al comenzar el funcionamiento del Consorcio Arrocerero.

Los vinos españoles son mixtificados en Alemania

El secretario de la Cámara Agrícola de Tarragona ha visitado esta mañana al señor Bellando, haciéndole ver los graves perjuicios que ocasiona a los vinos españoles la conducta de algunos comerciantes alemanes, que realizan verdaderas mixtificaciones con ellos a su llegada a aquellos puertos y los venden con la etiqueta de vinos españoles.

El citado secretario ha consignado su más enérgica protesta por este hecho y ha rogado al señor Bellando que interese del Gobierno la adopción de medidas que impidan este abuso, dejando garantido el crédito de los vinos españoles.

Espolvorea arsénico por azúcar

Y muere varias personas

En Launry, cerca del lago de Ginebra, han resultado intoxicadas siete personas por haber comido crema envenenada. Tres de ellas han perecido. Las demás se hallan en estado grave. La investigación ha demostrado que el pastelero padeció una equivocación espolvoreando la crema con arsénico en vez de azúcar.

Sandino ocupa tres nuevas minas de oro

Washington.

En los círculos oficiales se insinúa que habrá de enviar más marinos a la costa Este de Nicaragua, si se con firman las noticias de origen privado de haber sido ocupadas tres minas de oro, propiedad de norteamericanos, y que han sido secuestrados seis empleados.

El Debate, y los socialistas

"El Debate" se ocupa de la Asamblea que han de celebrar los socialistas durante el próximo mes de junio. Afirma que dicho partido goza de privilegios de los que debe hacerse partícipes a los demás partidos políticos.

El empréstito para caminos vecinales

Se ha reunido el Comité ejecutivo de las Diputaciones, para examinar el pliego de condiciones que ha de regir en el proyectado empréstito de 300 millones de pesetas para caminos vecinales.

Quedó ultimado el dictamen de la ponencia, que será sometido en breve a la sección de Diputaciones.

Regresó el Infante don Jaime

En el rápido de Asturias llegó anoche a Madrid el Infante don Jaime, siendo recibido en la estación por la Reina doña María Cristina y palatinos.

Cómo pasa la vida...

UN TELEGRAMA COMENTADO

Atenas.—Se confirma la noticia de que un terremoto ha destruido la ciudad de Corinto.

Por lo demás, en este caso, no faltan antecedentes que hacían presagiar la catástrofe, ni detalles elocuentes que prestan calor de veracidad a las proporciones alcanzadas por la misma.

No tendría, pues, nada de extraordinario, que la ciudad de Corinto hubiera pasado, definitivamente, a la Historia, no ya en lo tocante a la realización de gestas urbanas, sino en lo concerniente a su mero existir. Aunque también cabe la esperanza de que se inicie una de esas suscripciones internacionales que siguen a los grandes

desastres, con el fin de restaurar en lo posible las ciudades arruinadas.

Y he aquí que, de no restaurarse Corinto, cobrará mayor fuerza una frase que era proverbial en la antigua Grecia. Entonces, y allí, se decía:

"No todos pueden ir a Corinto", y no todos podían ir a Corinto, porque Corinto era una ciudad de placer donde residían las mujeres más fastuosas, cuyos favores no era dable alcanzar sino a quien tuviera mucho oro.

No todos podían ir a Corinto... y ahora, efectivamente, no podrá ir nadie, como no sea a sus ruinas.

Barcelona al día

La belleza española

Se ha reunido el Jurado para designar a la señorita española que ha de representar la belleza de nuestro sexo femenino en el certamen internacional de Galveston.

Ha sido agraciada la señorita Agueda Adorna, natural de Sevilla, y de 18 años de edad.

El Nuncio

El Nuncio de Su Santidad ha continuado sus visitas a los sitios más notables de Barcelona y sus alrededores.

Hoy ha marchado a Montserrat, acompañado del Obispo de la diócesis.

Probablemente esta tarde regresará a Barcelona.

Catedrático fallecido

Ha fallecido el catedrático de esta Facultad de Medicina, don José Serrer.

Se han asociado al duelo todos los profesores de los centros docentes de esta capital.

Placa conmemorativa

La Diputación provincial ha regalado un precioso crucifijo de boj, tallado, al Nuncio, con motivo de haber visitado la capilla de San Jorge durante las fiestas del Santo Patrón de Barcelona.

Lleva la siguiente inscripción: "Barcelona al Nuncio de Su Santidad, 23 abril, Fiesta de San Jorge".

La cuestión textil

El Alcalde de Manresa ha conferenciado esta mañana con el Gobernador acerca de la marcha en la industria textil.

Han cambiado impresiones acerca de las cuales el señor Milans del Bosch nos ha manifestado que nos facilitaría una nota a última hora de la tarde.

Mejoría

Se encuentra mejoradísimo en el Hospital Clínico, el herido en la calle de San Gervasio, José Fuster.

Signe siendo vigilado, dada su condición de enfermo sujeto a sumaria.

Sentencia absolutoria

Por la sección tercera de esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa seguida contra Buenaventura Morales, por lesiones graves producidas en yifa a Enrique Pérez.

Se le absuelve del delito que se le imputaba, considerándose el hecho como una falta.—Ruz.

La Conferencia Económica

Lisboa.—El presidente de la Delegación española de la Conferencia Económica ha manifestado que los acuerdos adoptados hasta la fecha han sido eminentemente prácticos, es especialmente en lo que se refiere a los asuntos de pesca.

De aviación

Cartagena.—Llegó al campamento de los Alcázares el comandante italiano Longo, para preparar el viaje de 50 aparatos de aviación.

El Rey marchó a Sevilla

Anoche, en el tren expreso, regresó a Sevilla el Rey, a quien acompañaba el duque de Miranda.

Despidieron a Su Majestad en la estación la Infanta doña Isabel, el marqués de Estella, los ministros de Gobernación y Marina, directores generales y demás elemento oficial.

El Monarca conversó con el marqués de Estella hasta momentos antes de ponerse el tren en marcha.

El Rey en Sevilla

Sevilla.—Llegó Su Majestad el Rey acompañado de los duques de Miranda y Maceda.

Se le dispensó un cariñosísimo recibimiento.

El Monarca permaneció toda la mañana en el hotel, a causa de la fuerte lluvia reinante.

A la una y media de la tarde ha marchado con los Infantes a bordo del buque "Sebastián Elcano", para asistir al almuerzo que se celebraba en su honor.

El Soberano asistirá el próximo domingo al acto de honrar con la cruz del Mérito Militar con distintivo rojo, a la Infanta doña Luisa.

Con dicho motivo se celebrará parada militar.

Mañana el Rey marchará a Huelva, invitado por aquella Real Sociedad del Tiro de Pichón.

La Reina doña Victoria Eugenia se encuentra restablecida de su pasajera dolencia.

El día en los ministerios

En Hacienda

Procedente de Málaga ha llegado esta mañana el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, a quien acompañaba el director general del Timbre.

En la estación han sido recibidos por el alto personal del departamento y amigos particulares.

El señor Calvo Sotelo, desde la estación, se trasladó a su domicilio, marchando después al ministerio de Hacienda para posesionarse del cargo.

Ha manifestado a los periodistas que viene satisfechísimo de las atenciones que se le han dispensado en Sevilla.

En Estado

En el ministerio de Estado ha sido firmado hoy el convenio de arbitraje entre Suecia y España.

El documento ha sido firmado por el marqués de Estella y el ministro de Suecia en España.

En Trabajo

Esta mañana ha visitado al señor Anués una comisión de Burgos para invitarle a que asista a la inauguración de una Cooperativa Agrícola, que se verificará en breve.

El señor Anués ha ofrecido asistir a este acto, si sus ocupaciones se lo permiten, elogiando cumplidamente la finalidad que se persigue con la creación de esta clase de organizaciones.

Una Conferencia del Ministro de Justicia

Don Galo Ponte dió una conferencia en la Unión Patriótica acerca del próximo Congreso de Aviación que ha de celebrarse en Madrid. Asistieron el ministro de Instrucción y otras personalidades distinguidas.

Exposó la génesis del Derecho Aéreo, abogó por el establecimiento de Convenios internacionales y expuso los temas que han de ser objeto de deliberación en el próximo Congreso.

El señor Ponte fue muy aplaudido y felicitado.

Lo que dijo anoche el Presidente

Los periodistas se permitieron interrogar anoche al señor marqués de Estella acerca de la firma de Gobernación, que llevó por la mañana al Rey en sustitución del señor Martínez Anido.

El señor Primo de Rivera dijo: "En esa firma llevaba la dimisión de los Gobernadores de Guipúzcoa y Badajoz; pero no puse los decretos a la firma, porque pensé, y sobre ello cambió impresiones con el Rey, que esto puede dar lugar a una combinación de Gobernadores más amplia, que tardará algún tiempo en prepararse."

Estella salió a las nueve menos diez minutos.

Las fiestas de San Isidro

Las Compañías ferroviarias han establecido este año billetes reducidos para las fiestas de San Isidro que, como se recordará, fueron suprimidos en 1915.

Aumentan a diario Los sin trabajo ingleses

El número de obreros sin trabajo era en 15 del actual, de 1.033.000, lo cual representa un aumento de 41.865 en relación a la semana anterior y una disminución de 22.640 en relación al año pasado.

El monopolio de la navegación

Canberra.

Lord Klysant, jefe de la combinación naviera mayor del mundo, que incluye a la White Star, ha comprado la Commonwealth Line, por 900.000 libras esterlinas.

Paradas pecuarias

En breve quedará firmado el decreto creando Paradas en los itinerarios pecuarios.

Ultima hora

El partido de esta tarde

Campo de Levante

Con un gran lleno se celebra, en el campo del Levante, el partido a beneficio del emigrante del mismo José Gómez.

Los equipos se han alineado así: Selección Valenciana: Palau, Saura, Vila, Justo, Monleón, Enrique, Puig II, Cañavera, Sandalio, Montañés II y Juan Antonio.

Levante: Cabo, Torregrosa, Lavall, Molina, Puig, Alamar, Mario, Ramón, Rubio, Lliso y Oriols.

Mañana daremos nota extensa del partido.

ALCANCE LOCAL

Los Deportes

Balompíe

Un traspaso y una baja

El excelente inter-izquierda que fue del Levante, y como jugador amateur que es, al quedar en libertad ha firmado por el Valencia, donde, como es sabido, ya ha actuado en recientes partidos.

Juan Antonio, extremo izquierdo del Gimmástico F. C., ha sido dado de baja en el Club, desde luego que de común acuerdo las dos partes. No sabemos qué será de él ahora, pero casi seguro que en Valencia ya no le veremos el pelo.

Era mucho ruido... para tan pocas nueces...

Boxeo

Para el domingo en la plaza de Toros

Para el domingo, a las once y treinta de la mañana, está anunciada en la plaza de Toros una formidable sesión de boxeo. Por la calidad y prestigio de los combatientes y por la igualdad que brillará en todos los combates, cabe decir que constituirá una de las reuniones más completas y de mayor emoción que se han celebrado en Valencia.

Abrirán marcha Sanfélix y Charles Miralles, y seguirá Barber y José González con Luis Brú; Alos y Deprades, y como final, José Marco con Ben-Yusuf.

Hilario llegará el sábado a Valencia

Se da como segura la noticia de que nuestro paisano Hilario Martínez pasará unos días entre nosotros y en su pueblo natal, Ayelo de Malferit. Ha despertado gran expectación y alegría tal nueva entre los deportistas en general, los que le preparan cariñoso recibimiento.

El sábado por la mañana saldrá de Barcelona, llegando a Sagunto a las cinco de la tarde. En esta población será recibido por los comisionados valencianos, que en automóvil se trasladarán a la histórica ciudad. Los Clubs Saguntino y Sporting se han ofrecido también para cooperar al éxito del recibimiento, obsequiando a Hilario con un refresco de honor.

Su llegada a Valencia, en automóvil, se anuncia para las siete y media de la tarde. En la noche del sábado se dará una función en su honor en el teatro Principal, asistirá a la matinal de boxeo del domingo en la plaza de Toros, y por la tarde a Mestalla. Por la noche es probable que sea en su honor la función de Ruzafa.

Este es, a grandes rasgos, el programa a realizar en honor de nuestro victorioso boxeador.

TOS - CATARROS BRONQUITIS se curan con el BENZOGOMOL (Elixir)

plaza Santa Catalina, 4. Farmacia

NOTICIAS

El día ha sido hoy nuboso y triston, soplando de nuevo los vientos fríos de los cuadrantes del Oeste. La presión barométrica ha bajado a 756 milímetros, y la humedad relativa ha aumentado hasta los 88%.

La temperatura media no ha excedido hoy de los 16 a los 18°.

Con carácter de interino ha sido nombrado director de las escuelas nacionales de Catarroja, el maestro de sección de aquella graduada don Juan Asins Puchat.

Todo el que necesite adquirir LAMPARAS, MUEBLES y ARTICULOS PARA REGALOS, debe visitar el nuevo establecimiento IZQUIERDO, Avenida Amalio Jimeno, número 1, y conocer los precios, por ser productos de la fábrica.

El número de "Vida Corporativa" correspondiente al mes actual, órgano del C. O. de Agentes Comerciales, supera en amabilidad y abundancia de valiosos originales, a los números precedentes.

MAGO-ESTOEL CURA EL ESTOMAGO

Veladas familiares: El domingo, en El Micalet, función de prácticas teatrales, bajo la dirección de los señores Martín y Monzó, en honor del señor Badenes, representante de la S. de A., a quien se entregará un diploma con el nombramiento de socio de honor.

El ingeniero don Vicente Ramos Morand nos comunica en atento saludo

lambano haber tomado posesión del cargo de director de la Granja Escuela de Capataces Agrícolas.

Agradecemos la atención del señor Ramos, contestando a sus ofrecimientos con la mayor deferencia.

Todo el que necesite adquirir LAMPARAS, MUEBLES y ARTICULOS PARA REGALOS, debe visitar el nuevo establecimiento IZQUIERDO, Avenida Amalio Jimeno, número 1, y conocer los precios, por ser productos de la fábrica.

Nos complacemos en hacer público que con fecha de ayer ha sido adjudicada a la casa "Mercedes-Benz" el suministro de un auto-escalera de 30 metros de altura, con destino al cuerpo de Bomberos de este capital, como resultado del concurso oportunamente convocado por el excelentísimo Ayuntamiento, al que han acudido la mayoría de marcas conocidas en España y previo informe de los técnicos municipales y la comisión del cuerpo de Bomberos.

Por este motivo, felicitamos sinceramente a los representantes en esta plaza de tan renombrada marca.

Información Municipal

Sustracción de rosales

Por haber sustraído rosales de los jardines de la Avenida de Victoria Eugenia, han sido multados con la cantidad de doscientas cincuenta pesetas, doña Josefina Moína Sanz, don Sebastián Ginesta Garcés y don José Palacios Prieto. Los dos primeros han entablado recurso de reposición.

Es lamentable que la autoridad tenga que intervenir en esta clase de hechos, que resultan en desdoro... de muchas cosas y principios respetables.

Ya en otras ocasiones se han cometido destituciones por el estilo, y fue ron castigadas severamente, dándose el caso de que no son de la más humilde esfera social quienes los realizan.

Tratándose, pues, de personas que, seguramente, no son analfabetos y tienen nociones de los deberes de ciudadanía, ¿por qué no poner un poco de buena voluntad para que no pueda decirse que en Valencia se cometen actos tan bochornosos?...

A los propietarios de arrozales

Por la Alcaldía de Alfara se hace saber a todos los propietarios y cultivadores de arrozales, que deben presentarse en la secretaría de aquel Ayuntamiento, a los fines estadísticos que interesa el Consorcio Nacional Arrocerero.

Valencia 25 de abril de 1928.—El Alcalde, marqués de Sotelo.

El Alcalde a Madrid

Esta mañana, en el tren rápido, ha marchado a Madrid el Alcalde señor marqués de Sotelo, siendo despedido en la estación por varios concejales y amigos.

El viaje del señor marqués de Sotelo tiene por objeto ultimar los detalles del próximo viaje del señor marqués de Estella a Valencia, que, como es sabido, llegará aquí el 19 del próximo mes de mayo, y asistir a la sesión del Consejo del Banco de Crédito local.

El Alcalde accidental

Se ha hecho cargo de la Alcaldía el primer teniente de alcalde señor Fernández de Córdoba, quien al recibir a los periodistas ha manifestado que no tenía ninguna noticia que comunicarnos.

A unos aspirantes

A la mayor brevedad posible deberán presentarse en el negociado de Personal de este excelentísimo Ayuntamiento, los aspirantes a destinos públicos, Pedro Nadal Savalls, Francisco Saura Cánovas, Vicente Bonillo Martínez, Luis Alfonso Barberá, José Clemente Villanueva y Antonio Belmonte Noales, para enterarles de un asunto urgente.

Más sucesos

Un niño de 12 años es cogido entre los topes de dos vagones

Al ir a cerrar esta edición, en los muelles de pequeña velocidad de la estación del Norte, se hallaba jugando el niño de doce años, Eduardo Martínez Sapiña, habitante en la calle de Venezuela, letras E. S., cuando inopinadamente y sin que pudiera darse cuenta el muchacho del peligro que corría, ha sido cogido entre los topes de dos vagones de mercancías. Trasladado rápidamente en un taxi al Hospital, se le ha apreciado una contusión abdominal con probable lesión visceral. Pronóstico grave.

SUCESOS

Una joven atropellada y muerta

Ayer mañana conducía el chófer Juan Andrés Ojaldo el auto de don Alfonso Lucas Carres, ocupado por un amigo de éste, que iba a la estación del Norte.

Al llegar a la plaza de Emilio Castelar, esquina al bar Paris, según dice el chófer, intentó cruzar el arroyo una mujer, y uno de los guardabarras delanteros la derribó al suelo.

En el mismo coche la condujo al Hospital provincial, donde falleció cuando estaban reconociéndola los facultativos de guardia.

Como no pudo declarar, ignorábase su nombre y edad, pero por la tarde, en el depósito, fue identificada por un hermano de la víctima.

Se llama Antonia León y tenía 18 años, sirviente y natural de Alpuente; vestía una bata negra y llevaba los pies descalzos.

El chófer fué encerrado en la cárcel.

Intento de robo con detenciones

Hace unos días, dos desconocidos intentaron abrir la puerta de la perfumería que don Salvador Vilella Andren tiene en la plaza del Molino de

la Rebella, número 4, pero descubrieron los ladrones, huyeron, sin poder ser detenidos.

Ayer volvieron a repetir la suerte, y cuando se hallaban violentando la puerta de entrada, fueron sorprendidos y detenidos.

Se llaman Agustín Hernández García, natural de Valladolid, y Ricardo Beigues Peiro, de Carcagente.

Se les ocupó una llave falsa, una palanqueta, un destornillador, dos navajas y una lima.

Con todo su equipaje fueron conducidos al juzgado del Mar, y de allí, por orden del titular, a la cárcel.

Dos carteristas detenidos

Ayer tarde regresaba en un autobús del Grao, Leopoldo Gómez Gascón, de 82 años, labrador, domiciliado en Gálvez (Teruel), cuando al llegar a la estación de Aragón, notó que dos pasajeros de la plataforma le sustrajían la cartera.

Dió voces al robado, y los sujetos en cuestión salieron de estampía, perseguidos por el guardia de Seguridad número 111, Clemente Romero, y los soldados José Seira, del regimiento de Mallorca, y José Barceló, del de Guadalajara, quienes lograron detenerlos, recogiendo en el camino recortado la cartera, que uno de ellos había arrojado.

Contenía 1.150 pesetas. Los detenidos se llaman Agustín Berdices García, de 29 años, madrileño, y Manuel Navarro Cabello, de 40 años, natural de Baza (Granada). Ambos ingresaron en la cárcel.

Mordedura y accidente

Un perro de su propiedad mordió en su domicilio a José Medina Olmos, que reside en la calle de Escarlante, número 18, bajo, siendo atendido en un benéfico dispensario.

También se curó al niño de 16 meses Enrique Das Cabedo, al que en un descuido de sus familiares, el ceceo de una puerta le arrancó la uña del dedo pulgar de la mano derecha.

Puñetazos

En número bastante regular se los administró ayer un desconocido en el muelle de Poniente al marinero de 28 años José Otero Rueta, no pasando más por la oportuna intervención de varios transeúntes y unos guardias.

Accidente del trabajo Un joven herido

En el Hospital fué asistido el mecánico de 17 años Joaquín Aparicio Jimeno, habitante en la calle del Doctor Moliner, 8, quien, al intentar poner en marcha un automóvil, tuvo la desgracia de que retrocediera la manivela, ocasionándole la fractura completa de la extremidad inferior

del cúbico y radio derecho. Pronóstico grave.

Omnibus destruido por el fuego

En las cercanías del paso a nivel del camino del Grao, próximamente las doce de la noche, en el omnibus número 7, que realiza el servicio público de viajeros entre la Malvarrosa y Valencia, a consecuencia de haberse incendiado el motor, se propagó el fuego a la carrocería del coche, quedando en pocos momentos completamente destruido, no ocurriendo, afortunadamente, desgracias personales.

Hurto de una maleta

José Subirá Aparicio, viajante de comercio, dejó en el patio de la casa número 24 de la calle Guerrero una maleta con muestras, la cual desapareció poco después, ignorando quién pueda ser el autor del hurto.

Ciclista lesionado

Vicente Rosat Sanz marchaba ayer por el camino de Benimaclet montado en una bicicleta. Debido a que llevaba las manos en los bolsillos, cuando tomó una curva, no pudo empujarla con oportunidad, sobreviniendo la caída, ocasionándose, a causa del fuerte traumatismo sufrido del enorme golpe, la amputación de las facultades mentales.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.—San Pedro Canicio, confesor y Doctor de la Iglesia; San Anastasio, Papa, y San Pedro Armengol, Misa y oficio de San Pedro Canicio con rito doble y color blanco y conmemoración de la octava.

CUARENTA HORAS.—Continúan en San Miguel y San Sebastián. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Luis Gonzaga.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Divina Providencia, en la Santísima Cruz.

Cultos para mañana: La consagración de todos los viernes al Sagrado Corazón celebrará su Misa y Comunión en Santa Catalina y San Agustín.

—En el Patriarca, después de la misa conventual será descubierta la imagen del Santísimo Cristo, "Miserere" y vista a las reliquias.

—En el Salvador, a las diez misa con exposición de S. D. M., y a las cuatro y media de la tarde ejercicio de Pasión.

—En San Juan del Hospital, a las siete y media Via Crucis.

—En Santa Rosa de Lima, a las siete y tres cuartos misa y ejercicio, y a las cinco de la tarde Via Crucis y rosario.

—En los Capuchinos, triduo a San José a las cinco y media de la tarde con sermón por el padre José Ramón del Pilar, C. D.

Ayuntamiento de Valencia Sesión de la C. Permanente

Breve fué la sesión, que estuvo presidida por el marqués de Sotelo.

Se aprobó el presupuesto extraordinario para la construcción de un local con destino a almacén municipal único, cuyos ingresos y gastos importan igualmente 200.000 pesetas, y se acordó: Adquirir por administración una bandera para la nueva fachada de las Casas Consistoriales, sin que el gasto exceda de 3.000 pesetas; trasladar la estatua del rey Don Jaime a la plaza del Marqués de Estella, proyectándose nuevo pedestal, aprovechándose el existente, y que se le faculte para la celebración de los concursos necesarios; aprobar la propuesta del teniente de alcalde del distrito del Puerto sobre ejecución de obras de saneamiento en la playa de Levante, de conformidad con el informe del arquitecto e ingenieros municipales de D. de los corrientes, y la del señor Mascarós que fué delegado para que de los

cédulas existentes en el Archivo-Biblioteca pueda escoger los más interesantes y remitir copias al Gobierno de la provincia, con destino a la Exposición de la Prensa que ha de celebrarse en Colombia.

Sesión del pleno

No pudo celebrarse, a pesar de haberse anunciado, por falta de utilizarse el proyecto de Reglamento de las oficinas.

Una artista abandonada

Se nos dice que está abandonada y en muy grave estado, en una pensión de la calle de Pi y Margall, una infortunada muchacha, segunda hija de una compañía que se desahoga de reciente; y que se hicieron oportunas gestiones por parte del dueño de la pensión para que la enferma fuera trasladada al Hospital, sin que aquellas dieran el resultado apetecido. Ignoramos si la joven habrá fallecido a la hora en que escribimos estas líneas, y nos parece extraño que nada se hiciera en los cinco días en que se agotó la telita manchada. Igualmente dejamos de hacernos eco de los comentarios que se hacen acerca de la actuación profesional del primer médico que fué avisado, por no poseer elementos de juicio bastantes para ello. Por humanidad debe remediarse todo esto.

Empresa de Navegación YBARRA y Compañía S. en C. Servicio rápido mensual Mediterráneo-Brasil-Plata. El buque motor correo español "Cabo Tortosa" saldrá de este puerto el día 28 de abril para Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasaje. Se admite carga con conocimiento directo para Rosario de Santa Fe, Asunción, Santa Fe, Bahía Blanca, San Antonio Oeste, Puerto Madryn, Comodoro, Rivadavia, Puerto Deseado, San Julián, Santa Cruz, Río Gallegos y Punta Arenas. CONSIGNATARIO: GONZALO NOGUÉS, teléfono 203, VALENCIA, y MUELLE DE PONIENTE, núm. 15, Grao. Teléfonos núms. 193 y 399.—LONJA, mesa núm. 58.

VERDADERO JARABE PAGLIANO. LÍQUIDO, POLVOS, COMPRIMIDOS del Prof. ERNESTO PAGLIANO San Marco, 4 - NÁPOLES. DEPURATIVO PREVENTIVO Y CURATIVO de todas las enfermedades del HIGADO, BILIS, INTESTINOS, ESTÓMAGO Y ENTRANAS. Desconfiad de las imitaciones y exigid el nombre ERNESTO PAGLIANO. Se vende en todas partes. AGENTES PARA ESPAÑA: J. URIACH Y C. Bruch, 49 - BARCELONA

ALMACENES EL TURIA Calle de San Vicente, 78 y 80. ROPA BLANCA para matrimonio desde 15 pesetas. JUEGOS DE CAMA para matrimonio desde 15 pesetas. MANTELERIAS refresco y comida Extenso surtido. SABANAS La casa que más vende por el surtido - Precios económicos y tamaños cumplidos.

Compañía Trasmediterránea. Servicio fijo, rápido, semanal, Mediterráneo-Cantábrico. Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Orense, Gijón, Músel, Santander, y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Mavia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Fox y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos con flete corrido. Servicio fijo bisemanal con Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 19 horas, admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias con salidas de Valencia el día 18 de cada mes, admitiendo carga y pasaje. Línea regular Inglaterra Para Liverpool directo Francia fija todos los sábados. Línea Francia Servicio semanal directo para Ceuta. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, letra A, Teléfono 68 del Grao.

VIAS URINARIAS. Para la curación en pocos días de la BLENORRAGIA (purgaciones), así como todo caso de infecciones del aparato genito-urinario, como GONORRUEA, GONORRUEA IRRITANTE, GONORRUEA MILITAR, GONORRUEA MATINAL, etc., del hombre, FLUJO, METRITIS, VAGINITIS, etcétera, de la mujer, se obtiene en el caso de los SÓLIDOS OSSAM, ya que sus efectos benefician grandemente a las personas tomas por crónicas y rebeldes que son, por que a la propiedad de sus principios comunican a la línea de sustracción los gónococos, la acción resulta menos frecuente, hasta que con su uso se obtiene la radical y pronta curación. DE VENTA EN VALENCIA Centro Farmacéutico Gamir, SAN FERNANDO, 34 Gorastegui, MERCADO, 72 Preparados en el Laboratorio Ballester. — BARCELONA.

MAQUINAS PARA ESCRIBIR UNDERWOOD, ROYAL REMINGTON PORTABLE (Nueva) VENTA Y ALQUILER. Precios y condiciones ventajosas FRANCISCO CATALÁ Calle Exarchas, 6 - VALENCIA TELÉFONO 19-16

Electromotores. Unicos protegidos contra el agua, indicadísimo para esta región SANGIS, S. A. Pi y Margall, 65 - VALENCIA. Se alquila en la calle de San Vicente, número 48, un espacioso piso, propio para despacho y vivienda. Hay ascensor. El portero tiene las llaves. Pozos artesianos. Se taladran hasta 500 metros en todo paraje. Perforadora a vapor, Vicente Matall. Borrull, 23, Valencia. Ricardo Garriga. Fábrica de artículos para viaje. Plaza de Cajeros, 8. Especialidad en maletas para autos, de todas clases y modelos. Maletas para muestrarios en maderas cruzadas, mundos armarios y vieneses, maletas y cubetas fibra. Estuches propios para regalos. Últimas novedades en bolsos para señora. Anuncien en este periódico y aumentarán sus ventas.

¡TESORO DE BELLEZA, es la salud del niño...! "DENTINA CAÑIZARES" Es la única medicina que devuelve a los niños la alegría, CURANDO SIEMPRE los graves trastornos producidos por la dentición Precio: 1'25 pesetas -- Venta: Farmacia y en los Laboratorios Cañizares -- VALENCIA

Elixir de Guayacol del doctor Torrens Primer preparado de Guayacol en forma de elixir. Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las Toses pertinaces.-Enfermedades del pecho.-Catarrros de los bronquios Resfriados antiguos, etc. Muy útil en la CONVALENCIA de la PULMONIA.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO o DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION.—Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO O CATARRO. NOTA.—Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DOCTOR TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen. Para la venta: Farmacia del doctor Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna Teléfono 573